

bb 40. /alekszej Leonov... 4. folyt./- szb

- egyszerre voltam a föld és az űrhajó bolygója. a voszod 2 fedélzetéről négy filmfelvevő és két tv-kamera örökítette meg minden... a filmfelvevőknek köszönhetjük, hogy színes film őrizte meg az űrben tett kirándulás minden pillanatát. az alkotás, amelynek az „űrhajós öltözékben a föld körül”, címet adtuk, párizsban aranszárny díjat nyert.

alekszej Leonov elismeréssel adózott pavel beljajevnek, a voszod 2 parancsnokának, aki kézi irányítással szállította le a megadott térségben az űrhajót.

a megbonthatatlan, örök szovjet-magyar barátság éltetésével zárta nagy ünnepléssel fogadott beszédét alekszej Leonov, majd azokért az érdemekért, amelyeket vas megye illetve szombathely népe a szovjet-magyar barátság erősítésében szerzett, átnyújtotta mester sándornak a szovjet űrhajósok jelvényét, amely - mint mondotta - „kedvezményeket biztosít tulajdonosainak az űrrepüléshez...”

a kedves gesztust percekig zúgó taps fogadta. szombathelyi fiatalok, a vállalatok, hivatalok dolgozói ajándékokkal halmozták el a kozmosz hőst, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet a szívből jövő testvéri fogadtatásért, a kedves vendéglátásért. a szombathelyi repülőklub tagjainak kérésére pedig hozzájárult ahhoz, hogy róla nevezzék el a klubot.

alekszej Leonov végül szívélyes bucsut vett szombathely népétől és este visszaindult budapestre. /mti/

mezdulatemat

bb.56. időjárásjelentés

tné n la

1966. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, kedden este:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik:

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, eső nélkül. szerdán nyugat felől növekvő felhőzet, a délutáni óráktól kezdve a dunántúlon többfelé eső. mérsékelt, változó irányú, később déli, délnyugatra forduló, megélnkülő szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között./mti/

20.05/-n

-30-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i n i r e k

1966. április 6.

költészet

bb.1. körkép a napja országos előkészületeiről

i tf/sk n fm

1966. április 6.

husvét hétfőre esik az idén józsef attila születési évfordulója - április 11. emlékezésül a forradalmár költőre, ezt a napot a Lira ünnepévé, a költészet napjává avatták a versbarátok. sorrendben most harmadszorra tartják meg a költészet napját. a programról, a rendezvényekről az mti telefon-körinterjú készített.

kiadói főigazgatóság: - a boltokban részint már kaphatók az ünnepi alkalomra megjelenő verseskötetek, a hét végéig további új könyveket szállítanak a kiadók. a tetszetős külsejű, értékes kiadványok között szerepel a „szép versek - 1965”, amely az elmúlt esztendő termésének legjavát fogja csokorba. arany jános összes költeményeit a helikon kiadó most egyetlen kötetben jelentette meg a klasszikusok sorozatban. reprezentatív válogatás „a magyar valóság versei”, című gyűjtemény - csanádi imre szerkesztésében: történelmünk utóbbi hét évszázadának eseményeit idézi fel korabeli költeményekkel. a gondolat kiadó „miért szép?”, címmel verseszemző esztétikai gyűjteményt bocsátott utjára.

könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja: - az irodalmi eseménynaptárban folyvást szaporodnak a bejegyzések, a költők közül ki, mikor, hova látogat, hogy az ország legkülönbözőbb tájain találkozzék a versbarátokkal. juhász ferenc és budaferenc örkenybe, váci mihály pusztavámosra kapott meghívást. garai gábor hódmezővásárhelyre utazik, ahol részt vesz a helyi irodalmi színpad műsoros estjén. csongrádon várnai zseni olvas fel verseiből. a költészeti események egyébként nem korlátozódnak csupán április 11-re, több helyen korábbra, illetőleg későbbre időztették az ünnepségeket. salgótarjánban például április 15-én lesz műsoros est a magyar Lira legfrissebb terméséből. érdekes program készül nógrád megyében - hat palóc-községbe hívtak meg írókat, költőket. a borsod megyeiek vendégei között lesz bihari sándor, kalász lászló. miskolcra somlyó györgyöt várják április 15-én, 18-án pedig mensáros lászló szaválóestjére kerül sor a városban./ folyt.köv./

-1-

Handwritten signature



bb.1./körkép...1. folyt./ n

országos filharmónia: - országszerte rendezünk költői esteket városokban, községekben, falvakban egyaránt. kiváló előadóművészek lépnek dobogóra, a mai költők művein kívül klasszikus poéták költeményeit is tolmácsolják.

művelődésügyi minisztérium: - érdekes színpont lesz a költészet napi események között a prózai színházak sajátos ünnepe. az esti előadás előtt valamennyi társulat egy-egy művésze mai magyar verset szaval el.

állami könyvterjesztő vállalat: - sok költőtől kaptunk ígéretet, hogy az ünnep alkalmából a boltokban dedikálják majd legújabb kötetüket. jobbra szombat délben kerül sor ezekre a találkozásokra. az ákv. kis-fiataljai vállalták, hogy több budapesti könyvesbolt előtt pavilonokat állítanak fel, ahol párisi 11-én kizárólag versesköteteket árúsítanak majd. például az irók boltja /népköztársaság utja 65./, a kossuth lajos utca 4., a józsef körút 5., a szent istván körút 26. szám alatti könyvesboltnál nyitnak ilyen alkalmi árúsítóhelyek.

a televízió április 10-én este félórás műsort ad józsef attiláról major tamás közreműködésével. a rádióban elhangzó költészeti műsor a magvető kiadó versesköteteit ismerteti husvét hétfőn./mti/

bb.2. több mint 90 ezer kat.holdon terül el budapest

i ni/tné n sr 1966. április 6.

a most elkészült budapesti teleknyilvántartás szerint a főváros összes területe 91.260 kat.hold kiterjedésű. ennek kétharmada belterület, egyharmada külterület./mti/

bb.3. tizenkét féle homoki bor az ünnepi asztalra

vid/ká n sk 1966. április 6.

az alföldi pincegazdaság kecskeméti palackozó üzemében két műszakban töltik a bort az üvegekbe. az idén bővült a választék. a könnyű homoki borokból 12 félért hoznak forgalomba, legtöbbit a kedvelt csengődi rizlingből, a bacsalmási ezerjéből, a homoki fehérből, a kövidinkából és a vöröskadarból. az év elején - nagyjából a húsvéti ünnepekre - több mint egymillió palack bort adtak át a kereskedelemtnek./mti/

bb.4. az általános iskolák és a gimnáziumok óraterveiről

i vt/tné n sr 1966. április 6.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében az új tantervek és tankönyvek az általános iskola valamennyi osztályában 1966-67-es tanévre életbe lépnek, s ennek megfelelően osztól már minden osztályban bevezetik az új óraterveket is. a szakosított tantervű osztályok szervezéséről szóló, korábban kiadott rendelkezéssel összhangban az ilyen jellegű általános iskolai osztályok óratervét is megállapítja a miniszter utasítása. a szakosított tárgyat ezekben az osztályokban magasabb heti óraszámokban tanítják, mint a többiben. a nem szakosított tárgyakat a többi osztállyal azonos óraszámokban és terjedelemben oktatják.

a gimnáziumokban működő szakosított osztályokban a szakosítás jellegét adó tárgy tanítására általában heti két órával fordítanak többet, mint a többi osztályokban. a nem szakosított tárgyak óraszámja és terjedelme a gimnáziumokban is változatlan. a szakosított tantervű gimnáziumi osztályok heti kötelező óraszámja általában egygyel magasabb a többi osztályokénál.

az 1966-67-es oktatási évtől a gimnáziumi óratervek - az 1962-63-ashoz képest - minden osztályban alacsonyabbak lesznek, az osztályok többségében két órával.

az ősszel kezdődő tanévben kerül sor az új gimnáziumi reformtanterv bevezetésének második ütemére. ennek eredményeként az első évfolyamban valamennyi tárgyat, a másodikban pedig a tárgyak többségét már a reformtanterv alapján, az új tankönyvekből oktatják./mti/

bb.5. „szent művészet satöbbi„ címmel mutatja be a vigszínház radzinszkij második darabját

i s /gg n fm 1966. április 6.

a vigszínházban megtartották a társulat soronkövetkező premier-darabjának olvasópróbáját. a színházban május 13-án mutatják be radzinszkij szovjet író „szent művészet satöbbi„ című művét. a darabot, amely az író második színpadi műve, éppen úgy, mint első darabját - a kecskeméti katona józsef színházban is bemutatott - „104 oldal a szerelemről„ című művét nagy sikerrel játsszák a szovjetunióban. a mai témájú vigjátékot - amelyet benedek árpádnak, a józsef attila színház rendezőjének fordításában tűznek műsorra, - horvai istván rendezi, a díszleteket drégely lászló, a jelmezeket pedig kemenes panni tervezi./folyt.köv./

bb.5./ „szent művészet,, ...1. folyt./ n

a vigszínház prózai előadásokhoz szokott színpadán ezuttal jelentős szerep jut a zenének és a dalbetéteknek is. a zenét nádas gábor szerezte, a verseket szenes iván írta.

az előadáson többek között sulyok máriát, tábory nórát, szegedi erikát, latinovits zoltánt, szakáts miklóst, a vendégként fellépő pap évát, valamint a színház- és filmművészeti főiskola két végzős hallgatóját, dőry virágot és kovács istvánt láthatja a közönség./mti/

bb.6. aranyérmes pontyok

vid/ká/n sk 1966. április 6.

csaknem 500 mázsa kétnyaras tenyészpontyot adott el a gazdaságoknak az idén a tolna-baranya megyei halgazdaság, a halakat az 1964. évi országos mezőgazdasági kiállításon aranyéremmel díjazott, mesterséges keltetésű pontyivadékokból nevelték. az „aranyérmes,, halakat baranya, tolna és somogy megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai kapták továbbtenyésztésre./mti/

bb.7. indul a dunántúli és a dunán-inneni uttörők országos vetélkedője - emlékturák, vietnami őrségek, születésnap ajándékok az uttörőmozgalom jubileumára

i di/gk n sr 1966. április 6.

meghirdették a dunántúli és a dunán-inneni uttörők, a fekete farkasok és a szirti sasok országos vetélkedőjét. a résztvevők önként mérik össze erejüket, ügyességüket, tehetségüket. így például méltó születésnap ajándékot készítenek az uttörőmozgalom alapításának 20. évfordulójára. segítenek a csapat ünnepi vállalásainak teljesítésében, a régi uttörőkkel, az őrsök tiszteletbeli tagjaival és a mai uttörővezetőkkel együtt kiveszik részüket lakóhelyük szépítéséből, a mezőgazdaság soron következő feladatainak megoldásából. /folyt.köv./

-4-

bb.7. / indul a dunántúli...1. folyt./ n

vietnami őrségeket tartanak, hasznos anyagokat gyűjtenek, illetve értékesítenek, a kapott pénzt pedig a kisz és az uttörőszövetség közös szolidaritási csekkszámlájára fizetik be. megírják őrsük történetét, papírra vetik az uttörőmozgalom elmúlt 20 évével kapcsolatos kutatásaik eredményeit, tapasztalatait. üzenetet küldenek „utódaiknak,, azoknak a pajtásoknak, akik 1971-ben iskolájuk csapatában készülnek a 25. évfordulóra. ezzel egyidejűleg országsszerte születésnap emlékturákat rendeznek.

az őrsök minden jól megoldott feladatért pontot kapnak, az a két közösség pedig, amelyik a legtöbbszor tüzi ki a „győzelmi zászlót,, a duna-kanyarban találkozik, s vetélkedik majd a fekete farkasok és a szirti sasok képviselőitében./mti/

..

-5-



bb.8. Európában páratlan csillagászati muzeumot létesítenek
Egerben

1 tz/gk n ki

1966. április 6.

több száz éves csillagászati műszereket indítottak utnak a budapesti uránia csillagvizsgálóból Egerbe. ezek a műszerek eredetileg is Egerben, a tanárképző főiskola - a volt liceum - nyolcadik emeletének tornyában 201 évvel ezelőtt létesített csillagvizsgáló eszközei voltak. a műszereket annak idején Angliából és Németországból hozták, csak egy fali quadráns néhány alkatrésze volt magyar gyártmány. ezek értékét külön növeli, hogy fazzola Henrik, a magyar vaskohászat megalapítója készítette őket.

alapításakor és még hosszú ideig utána az egri csillagvizsgáló nemcsak az akkori négy magyar, hanem az összes európai obszervatóriumok közt is a legkorszerűbb felszereléssel büszkélkedhetett. a csillagászok itt már akkor figyelték az uránuszt, amikor a kontinensen sokfelé a bolygó létezéséről sem tudtak még. később az obszervatórium anyagi helyzete egyre romlott, berendezése lassan elavult, s a két világháború pusztításai már csak mint műszergyűjteményben okoztak benne károkat. az elmúlt években a mozgatható műszereket a fővárosba szállították, s itt az uránia csillagvizsgálóban megkezdték az állagmegóvó munkákat. a „műszaki emlékeket gyűjtő csoport”, segítségével a műszerek ezekben a napokban kerülnek vissza régi helyükre. eredeti elrendezésüket ifj. Bartha Lajos, az uránia csillagvizsgáló munkatársa rekonstruálta. ott lesz köztük az a panoráma-periszkóp is, amely a csillagvizsgáló tornyából kinyulva „szemléli”, és egy sötét szobába vetíti le a környező táj látképét. a periszkópot, amely annak idején Hell Miksa tervei alapján készült, most dr. Kulín György, az uránia csillagvizsgáló igazgatója tervezte újjá.

teljes berendezése után a volt egri csillagvizsgáló ismét páratlan intézmény lesz Európában: az egyetlen csillagászati muzeum, amelyben eredeti XVIII. századbeli műszerek a régi falak közt eredeti helyükön állnak, mintha csak most hagyta volna abba utolsó észlelését a hajdani csillagász./mti/

..

8.14/-n

1022el

-6-

bb. 9. százhatvan vagonnal több gyümölcslé, 20 millió palackkal több szénsavas üdítőital

1 kf/kf/ki/gy/bs

1966. április 6.

tavaly 340 vagon, az idén 500 vagon gyümölcslé kerül forgalomba. a választékot továbbra is a már ismert sárgabarack, a birslé, az almuska és az őszibarack jelenti. sajnos a legkedveltebb meggylé továbbra is hiánycikk, az idén tavaszra két újdonság jelent meg. a magyar állami pincegazdaság már megkezdte a valódi édes szőlőmust palackozását, az új termékig mintegy 2 millió félliteres palackot tölt meg a finom itallal. a nagykovácsi konzervgyár ugyancsak kétféle palack valódi narancslét ad a kereskedelemnek. ősszel hamar megkedvelték a fogyasztók a szilvalét, amely azonban már elfogyott.

a szénsavas üdítőitalokkal kevesebb a baj. szörp alapanyag, narancs- és citromolaj van elegendő, a hazai természetes gyümölcszörp viszont kevés. nagymértékben növelik az idén a palackos üdítőital mennyiségét. a tavalyinál 20 millióval több összesen 150 millió üveg utas és bambi kerül forgalomba./mti/

..

bb. 11. helyreállítják az ország legrégebbi csárdáját

vid sk/fm/gy/cz

1966. április 6.

az országos műemléki felügyelőség veszprém közelében megkezdte a vámosi csárda helyreállítását. a csárda korát pontosan nem ismerik, de az épület - okleveles utalások szerint - mint vámház, már a középkorban állott. az emeletes, boltíves tornácu épületet a népi építészet remekének tartják, s megtestesíti a bakonyi és a balatonfelvidéki népi építkezés legszebb hagyományait. a csárdát kívül-belül helyreállítják, s újjáépítik a melléképületet, a lábas pajtát is. eredeti helyén rendezik be az ivó szobát is.

a munkákat még a tavasszal befejezik és az épületet átadják használatra a földművesszövetkezetnek. a bakonyi betyárok egykori mulatóhelye, a középkor kereskedelmi útvonalának fontos pihenőhelye rövidesen a balatoni és a bakonyi idegenforgalom nevezetessége lesz./mti/

..

8.22/-n

1022el

-7-

bb.10. hét nyelven jelenik meg a „magyarországi uti abc,,

1 hbj/gg n vg 1966. április 6.

a panoráma idegenforgalmi kiadó a nyárra hét nyelven jelenteti meg a „magyarországi uti abc,, című könyvecskét, amely nyolc főútvonalon vezeti az autóst, s tájékoztatja, hogy azon a tájon, amelyen áthalad, milyen építészeti, idegenforgalmi nevezetességek találhatóak. eszperantóul is kiadják, hogy a nemzetközi kongresszusra hazánkba érkező eszperantisták is felhasználhassák utazásaik során.

tavaly joggal kifogásolták a vendégek, hogy nem kaptak soproni utikalauzt. az idén már erre sem lesz panasz mert már utikalauzon kívül prospektusokat is vásárolhatnak a sopronba kirándulók.

a kiadó gondoskodik arról is, hogy a balatoni tájakról készült tizkötetes, kisformátumu utikalauz rendelkezésre álljon. ezenkívül jónéhány balatoni üdülőről, így például balatonfüredről, tihanyról, keszthelyről, balatonszemesről, balatonboglárról, fonyódról, stb. színes, többnyelvű leporello is készült.

turistauton lengyelországba, illetve a szovjetunióba, bulgáriába, az ndk-ba, jugoszláviába címmel ötletes és nagyon hasznos tájékoztatót kapnak a külföldre utazók. a különböző országokat ismertető könyvecskék nemcsak a látnivalók jegyzékét tartalmazzák, hanem tájékoztatnak az utazással kapcsolatos tudnivalókról. az ibusz prospektusokat és leporellókat ad ki a lovasturáról, a magyar pusztáról, a magyar népművészetről, a turista-utakról, magyarország gyógyhelyeiről, a budapesti városnéző körsetéről. különösen szép és érdekes a palóc táj-palóc nép címmel kiadásra kerülő tájékoztató. a külföldi turisták nagyrésze szívesen keresi fel a kempingeket. ezért az autós térképen feltüntetik, hol találhatóak nemzetközi táborhelyek, s prospektusok jelennek meg a duna-kanyar, a balaton-környék, a hortobágy és az ország többi nemzetközi kempingjéről./mti/

bb.13. tízezer borsodi fiatal tartott vietnami műszakot

vid/tné n szf 1966. április 6.

a „vádoljuk az imperializmust,, mozgalomban teljesített vietnami műszakok eddigi eredményeit összegezve a kisz borsod megyei bizottsága megállapította, hogy már csaknem tízezer borsodi fiatal mintegy 300 000 forint értékű munkát végzett a hős vietnami nép megsegítésére. az ózdi kohászati üzemekben 2500 ifjmunokás teljesített vietnami műszakot és ajánlotta fel az érte járó bért. a diósgyőri lenin kohászati művek kisz fiataljai kereken 100 000 forintot juttattak a vietnami szabadságharcosoknak. a miskolci tervező vállalat mérnökei az egy munkanapért járó bérükön kívül felajánlották, hogy egy iskola, vagy napközi otthon teljes tervdokumentációját is elkészítik. a miskolci bányüzemben eddig már három vasárnapi műszakot tartottak.

részt vettek a vietnami nép megsegítésében a borsodi uttörők is. az általános iskolák mintegy 20 000 uttörője 50 000 forint értékű egészségügyi, valamint iskolai felszerelést gyűjtött össze./mti/

8-36/-n
szelvi

-8-

bb.12. több mint 300 gépjármű üzemanyagállomás öt év alatt - három szigetsávós, tükrös megoldású, dobozos építésű a jövő benzinkutja

1 szf/gk n vg 1966. április 6.

több mint 300 új gépjármű üzemanyag töltőállomás felállítását tervezi az áfor a harmadik ötéves tervben, a szükség szerint elosztva az ország különböző részein. a vállalat műszaki tervezési osztálya már dolgozik a jövő tankállomások tervein, ugyanis nemcsak a tankolóhelyek számát gyarapítják, hanem a gépkocsiforgalom várható nagy növekedésének megfelelően úgy tervezik meg őket, hogy torlódás nélkül, minél több járművet szolgálhassanak ki egyszerre, s ne csak rendeltetésüknek, hanem az esztétikai követelményeknek is megfeleljenek, nem utolsósorban pedig gazdaságosan, rövid idő alatt felépíthetők legyenek.

a mostani egy-két sávós, beálló sávós, ikersávós, gyengén világított tankolóhelyeket a forgalom már „kinőtte,, helyettük két korszerű új töltőállomás-típus terveit helyezték előtérbe. egyik a négy kimérőhelyes, sávós elrendezésű töltőállomás, amely három szigeten elhelyezett keverőfajes kutoszlopokkal háromszor-négyszer nagyobb forgalmat képes lebonyolítani, mint a mostaniak. ezenkívül előnye még, hogy minden járművezető egy kocsibeállással a neki legmegfelelőbb keverési arányban vehet szuperbenzint, szuperkeveréket, benzinkeveréket. a gázotajat ezen az állomáson is külön helyen mérik ki, ahova a nagy teherautók is kényelmesen beállhatnak. a lefejtő aknákat úgy helyezik el, hogy a lefejtés az árukiszolgálást ne zavarja. gondolt a terv a beállóhelyek és a kutoszlopok jó megvilágítására, a hűtőviz és levegőutánpótlásra, sőt a fűradtolaj begyűjtésére is. a másik tervezett korszerű töltőállomás-típus a két-két-kutoszlopós, tükrös megoldású tankolóhely, ahol három-három féle üzemanyagot mérnek ki. ez a terv az ut mindkét irányában -egy egy leálló sávkialakítását feltételezi.

a lakott helyektől, építési központoktól távoli benzinkutaknál előregyártott kezelőépületeket helyeznek el. az áfor megbízásából, az alumínium alkalmazástechnikai központ közreműködésével az aluterv megfelelő méretű idomvas, acél és alumínium tartószerkezetű, nagy üvegfelületű, épület dobozokat tervezett. az üzemben legyártott dobozokat teherautóval szállítják a helyszínre, daruval leemelik és két dolgozó kétnapi munkával rászereleli az előre elkészített, bebetonozott vaskeretes alapra./mti/

8.45/-n

szelvi

-9-

bb.15. több mint tízezer új traktoros

1 ie n ká 1966. április 6.

több mint 10.000 új traktoros állt, illetve áll munkába a mezőgazdaság tavaszi idejében. a felnőtt dolgozók részére csaknem 300 tanfolyamot szerveztek a tél folyamán; ezeken mintegy kilencezren sajátították el a traktorvezetés alapfoku ismeretait. a tanfolyamok többségét - most első ízben - már a termelőszövetkezetekben tartották, s volt hallgatóiknak mintegy 80 százaléka tsz-tag. a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolákban 1700 olyan fiatalember végez, aki a szakmunkásbizonyítvány mellett a traktorvezetői jogosítványt is megszerzi. a nagy munkacsúcsok idején ők is traktorra ülhetnek.

a géppark jobb kihasználását, zavartalanabb üzemeltetését szolgálja a gépjavitó szakember-gárda bővítése is. az ipari tanuló intézetekből több mint 1000 fiatal mezőgazdasági gépszerelő kerül ki, a felnőtt dolgozók gépészképző tanfolyamain pedig csaknem 600-an kapnak szakmunkás bizonyítványt. az új mezőgazdasági gépszerelők többsége a gépjavitó állomásokon, kisebb részük a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban dolgozik majd. mti/

bb.17. hat európai ország és a legjobb hazai táncklubok a májusi szombathelyi nemzetközi tánccserepen

vid/tr n fm 1966. április 6.

májusban nemzetközi tánccserepet rendeznek szombathelyen. a legjobb magyar táncklubokon kívül hat európai országból - Angliából, Ausztriából, Csehszlovákiából, az NDK-ból, Lengyelországból és a Szovjetunióból - jelentkeztek a versenyre. a hazai elődöntők megkezdődtek. Gál-Feruzs József, a tánccserepe főrendezője, a Kisz Vas megyei bizottságának munkatársa az eddigi elődöntők alapján magasszínvonalú versenyre számít.

a vendéglátó városban hozzáálltak az előkészületekhez. plakát pályázatot hirdettek, s a beérkezett husz pályamű közül Szivószky Gyula orosz lány grafikus és Kiss Béla szombathelyi dekoratív plakáttervét fogadták el. készülnek a meghívók, a dekorációk, a jelvények, továbbá az arany-, ezüst- és bronzérmek. a verseny színhelye a szombathelyi művelődési és sportház lesz. /mti/

..

9.02/-n

-10-

bb. 14. pocok, hörcsög, csócsároló veszélyezteti a zöngé vetéseket - új gyomirtó szerek a burgonya és a kukorica táblák védelmére

1 cs/tné/ká/gy/bs

1966. április 6.

a zömmel jól telelt és erőteljes fejlődésnek indult gabonaféléket számos helyen - különösen Baranya, Tolna, Somogy, Borsod, továbbá Bács-Kiskun, Békés és Szolnok megyében - erős pocokfertőzés fenyegeti. elsősorban ezeken a területeken ajánlatos a vetések gondos felülvizsgálata és a szükséghez képest az irtás azonnali megkezdése. az arvalint a megyei növényvédő állomások ingyenesen bocsátják a termelők rendelkezésére. ugyancsak kívánatos, hogy a főleg Hajdu, Szolnok, Borsod, Heves és Pest megye egyes vidékein tömegesen jelentkező hörcsög ellen már most kezdjék meg a védekezést, mert április közepe után széttrajzik az első szaporulat és az irtó akciók akkor már kevésbé hatásosak.

csócsároló kártételt a dunántúli tájakról jelentettek eddig. a figyelő szolgálat megszervezésével és - erősebb fertőzés esetén - a jól bevált porózószeres kezeléssel vehetik elejét a vetésterületek és a hozamok csökkenésének. az északi és egyes alföldi megyékben a gabonapoloska nagyarányú elszaporodásától kell tartani. az áttelelt rovarok vándorlása az elmúlt napokban kezdődött meg. főleg Hajdu-Bihar megyében indokolt máris a dikonirt és a Hungária-DL-40-es keveérekkel történő vegyszeres kezelés előkészítése.

az országos növényvédelmi szolgálat szakemberei közölték, hogy a kukorica alá szánt területek hungazinos kezelését a dunántúli megyékben teljes erővel megkezdtek. a kalászosok vetésterületéből az idei tavaszon legalább 1 100 000 holdat dikonirtos permetezéssel kívánják megszabadítani a gyomoktól. a múlt évi kedvező tapasztalatok alapján az idén várhatóan nagy területeken kombináltan alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást a karbamidos levéltrágyázással. ezt a kombinált permetezést azonban csak akkor lehet megkezdeni, ha a nappali hőmérséklet tartósan 8 fok fölé emelkedik a gabonák fejlődése pedig a tokosodás és a szárbaszökkenés közötti stádiumban lesz.

az idei tavasz új vegyszereket alkalmaznak a kukorica és burgonyatáblák gyomok elleni védelmére. a K-64-es jelzésű kombinált kukorica gyomirtó-szer felhasználásával egy tenyészidőre tehetik gyommentessé a kukorica talaját, s még azon az őszön a területet károsodás veszélye nélkül bevethetik akár őszi kalászosokkal is. a K-64 gyomirtó-szerből holdanként 4-4,5 kilogrammnyit használnak fel 400-600 liter vízben feloldva, még a vetés kelése előtt. a már kikelt kukoricára nem szabad kipermetezni, mivel a leveleken át súlyosan károsíthatja a növényzetet.

/folyt. köv./

9.12/-n

-11-

bb.15. több mint tízezer új traktoros

1 ie n ká 1966. április 6.

több mint 10.000 új traktoros állt, illetve áll munkába a mezőgazdaság tavaszi idényében. a felnőtt dolgozók részére csaknem 300 tanfolyamot szerveztek a tél folyamán; ezeken mintegy kilenczren sajátították el a traktorvezetés alapfoku ismereteit. a tanfolyamok többségét - most első ízben - már a termelőszövetkezetekben tartották, s volt hallgatóiknak mintegy 80 százaléka tsz-tag. a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolákban 1700 olyan fiatalember végez, aki a szakmunkásbizonyítvány mellett a traktorvezetői jogosítványt is megszerzi. a nagy munkacsúcsok idején ők is traktorra ülhetnek.

a géppark jobb kihasználását, zavartalanabb üzemeltetését szolgálja a gépjavitó szakember-gárda bővítése is. az ipari tanuló intézetekből több mint 1000 fiatal mezőgazdasági gépszerelő kerül ki, a felnőtt dolgozók gépészképző tanfolyamain pedig csaknem 600-an kapnak szakmunkás bizonyítványt. az új mezőgazdasági gépszerelők többsége a gépjavitó állomásokon, kisebb részük a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban dolgozik majd. mti/

bb.17. hat európai ország és a legjobb hazai táncklubok a májusi szombathelyi nemzetközi táncversenyen

vid/tr n fm 1966. április 6.

májusban nemzetközi táncversenyt rendeznek szombathelyen. a legjobb magyar táncklubokon kívül hat európai országból - Angliából, Ausztriából, Csehszlovákiából, az NDK-ból, Lengyelországból és a Szovjetunióból - jelentkeztek a versenyre. a hazai elődöntők megkezdődtek. Gál-Feruzs József, a táncverseny főrendezője, a Kisz Vas megyei bizottságának munkatársa az eddigi elődöntők alapján magasszínvonalu versenyre számít.

a vendéglátó városban hozzáálltak az előkészületekhez. plakát pályázatot hirdettek, s a beérkezett husz pályamű közül Szívószky Gyula orosz lányi grafikus és Kiss Béla szombathelyi dekoratív plakáttervét fogadták el. készülnek a meghívók, a dekorációk, a jelvények, továbbá az arany-, ezüst- és bronzérmek. a verseny színhelye a szombathelyi művelődési és sportház lesz. /mti/

9.02/-n

-10-

bb. 14. pocok, hörcsög, csócsároló veszélyezteti a zsenge vetéseket - új gyomirtó szerek a burgonya és a kukorica táblák védelmére

1 cs/tné/ká/gy/bs

1966. április 6.

a zömmel jól telelt és erőteltjes fejlődésnek indult gabonaféléket számos helyen - különösen Baranya, Tolna, Somogy, Borsod, továbbá Bács-Kiskun, Békés és Szolnok megyében - erős pocokfertőzés fenyegeti. elsősorban ezeken a területeken ajánlatos a vetések gondos felülvizsgálata és a szükséghez képest az irtás azonnali megkezdése. az arvalint a megyei növényvédő állomások ingyenesen bocsátják a termelők rendelkezésére. ugyancsak kívánatos, hogy a főleg Hajdu, Szolnok, Borsod, Heves és Pest megye egyes vidékein tömegesen jelentkező hörcsög ellen már most kezdjék meg a védekezést, mert április közepe után szétrajzik az első szaporulat és az irtó akciók akkor már kevésbé hatásosak.

csócsároló kártételt a dunántúli tájakról jelentettek eddig. a figyelő szolgálat megszervezésével és - erősebb fertőzés esetén - a jól bevált porózószeres kezeléssel vehetik elejét a vetésterületek és a hozamok csökkenésének. az északi és egyes alföldi megyékben a gabonapoloska nagyarányu elszaporodásától kell tartani. az áttelelt rovarok vándorlása az elmúlt napokban kezdődött meg. főleg Hajdu-Bihar megyében indokolt máris a dikonirt és a hungária-dl-40-es keveérekkel történő vegyszeres kezelés előkészítése.

az országos növényvédelmi szolgálat szakemberei közölték, hogy a kukorica alá szánt területek hungazinos kezelését a dunántúli megyékben teljes erővel megkezdtek. a kalászosok vetésterületéből az idei tavaszon legalább 1 100 000 holdat dikonirtos permetezéssel kívánják megszabadítani a gyomoktól. a múlt évi kedvező tapasztalatok alapján az idén várhatóan nagy területeken kombináltan alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást a karbamidos levéltrágyázással. ezt a kombinált permetezést azonban csak akkor lehet megkezdni, ha a nappali hőmérséklet tartósan 8 fok fölé emelkedik a gabonák fejlődése pedig a tokosodás és a szárbaszökkenés közötti stádiumban lesz.

az idei tavasz új vegyszereket alkalmaznak a kukorica és burgonyatáblák gyomok elleni védelmére. a k-64-es jelzésű kombinált kukorica gyomirtó-szer felhasználásával egy tenyészdőre tehetik gyommentessé a kukorica talaját, s még azon az őszen a területet károsodás veszélye nélkül bevetetik akár őszi kalászosokkal is. a k-64 gyomirtó-szerből holdanként 4-4,5 kilogrammnyit használnak fel 400-600 liter vízben feloldva, még a vetés kelése előtt. a már kikelt kukoricára nem szabad kipermetezni, mivel a levélen át súlyosan károsíthatja a növényzetet.

/folyt. köv./

9.12/-n

-11-

bb. 14./pocok, hörcsög..... 1. folyt./ gy

a legutóbbi nagyüzemi kísérletek szerint igen jól bevált a burgonya g gyomirtó-szer, amely a tenyészidő 3-4 hónapjára biztosít gyommentességet. ebből a gyomirtó szerből könnyű homoktalajon 2,5, kötöttebb talajokon pedig 3-3,5 kilogrammos adagot kell felhasználni, a maximális adag azonban nem haladhatja meg sehol a 3,5 kilogrammot. a burgonya g gyomirtószerrel az idén 35 000 - 40 000 hold burgonya földet gyomtalanítanak. alkalmazására a megyei növényvédő állomások szakemberei a helyszínen adnak megfelelő utbaigazítást./mti/

bb. 16. a borsodi diszitóművészeti szakkörökből mintegy 150 asszony vesz részt az idei kis jankó bori himzőpályázaton

vid gg/fm/gy/cz

1966. április 6.

a borsodi falvak asszonyainak egyik kedves szórakozása és estifoglaltsága: a népi himzés. a megyében jelenleg is mintegy száz diszitóművészeti szakkörben több mint kétezer asszony ismerkedik a különböző tájegységek hagyományos motívumaival, a régi minták újszerű elhelyezésével, a himzés mesterségével. a szakköri tagok közül sokan művészi fokra fejlesztették munkájukat és mint bedolgozók gyönyörű terítőket, párnákat és függönyöket himeznek a mezőkövesdi matyóház rendelkezésére.

az ügyeskező asszonyok az idén nagy számban jelentkeztek az országos népművészeti kis jankó bori himzőpályázatra, amelynek eredményhirdetésére augusztus 13-án kerül sor. a tanács művelődésügyi osztályának eddigi felmérése szerint több mint 40 szakkörből mintegy 150 asszony és leány vesz részt a hagyományos vetélkedőn. a pályamunkák tervezését a szakkörökben már megkezdték. így például a szikszói asszonyok nemcsak borsod, hanem baranya megye népművészeti tájait is felkeresik, hogy a helyszínen tanulmányozzák a régi motívumok színösszetételét, kivarrási módját és ezek felhasználásával készítsék el pályamunkájukat. hasonló gyűjtést végeznek a putnoki, arlóai, ózdi és encsi asszonyok, hogy a régi minták felhasználásával a mai igényeknek megfelelő művészi himzéseket készítsenek. az országos himzőpályázatra a szakköri tagokon kívül még mintegy 200 népművész saját tervezésű munkáját várják. a három legszebb alkotás beküldőjét kis jankó bori emlékéremmel tüntetik ki és 3-3 ezer forint pénzjutalomban részesítik./mti/

9.30/-n

-12-

bb.18. ifjú történészek Ligeti károly költő élettörténetét írják kiskőrösön

vid/gk n fm

1966. április 6.

kiskőrösön emléktábla hirdeti, hogy ott született Ligeti károly költő, aki az első világháborúban orosz hadifogságba került, majd résztvett a fiatal szovjet állam védelmében, az intervenciók elleni harcban, a omsziban - ahol városparancsnok is volt - végezték ki az ellentorradalmárok 1919. június 2-án. a petőfi sándor gimnázium történelem - szakköreinek tagjai elhatározták, hogy felkutatják a kommunista harcos élettörténetét. többek között kapcsolatba léptek Ligeti károly, balatonvilágoson élő béla bátyjával, s kutattak a párttörténeti intézetben. levélben kérték az omszki, az ivanovói és a moszkvai komszomolőrszervezetek segítségét, s irtak a litván szszk fővárosában, vilniusban élő Ligeti károlynénak is. egy évi szorgos kutatómunka után kirajzolódott előttük Ligeti küzdelmes élete, amelyet most kollektív dotgozatban írnak meg. Ligeti özvegyének meg küldik azt a magnetofonszalagot, amelyen azt a bensőséges ünnepséget rögzítették, amikor a gimnázium kisorszervezete Ligeti károly nevét vette fel./mti/

bb.19. korszerű utak épülnek vas megyében

vid/lk n szf

1966. április 6.

vas megyében az idén is nagy összegeket fordítanak utépitésre. a legnagyobb utépités a balatonederics-jánosháza-sopron nemzetközi műton folyik. sajtoskáltól- káldig már elkészült az ut. a megye területére jutó 52 kilométer hosszú szakaszból már csak a káld és jánosháza közötti részt kell befejezni. jelenleg a földmunkát végzik. az idén mintegy százezer köbméter földet mozgatnak meg. a kilométerenként 3.5 millió forintba kerülő korszerű műton vas megyei szakasza a jövő évben készül el.

harmincöt millió forintos beruházással új aszfaltut épül szombathely és csepreg között. ez az ut tömördig kész. szombathely-ikervár között mintegy kilenc millió forintos költséggel ebben az évben négy kilométer hosszúságban építik meg az utat. ugyancsak az idén készül el az őriszentpéter és magyarszombatfa közötti 11.5 kilométer hosszú aszfaltut is, több mint 24 millió forintos ráfordítással./mti/

9.40/-n

-13-

bb. 20. idén már kétezerháromszáz traktorvezető-fülke készül balassagyarmaton
vid lk/ki/gy/bs 1966. április 6.

régi problémája oldódik meg a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok traktorosainak, eddig sokat szenvedtek a hideg szél-től és esőtől, de balesetvédelmi szempontból is hátrányos volt a vezetőfülke nélküli ülés. a probléma megoldására a balassagyarmati fémipari vállalat vállalkozott. az idén összesen kétezerháromszáz vezetőfülke készül balassagyarmaton. ezek a fülkék kizárólag az utos-28-as típusu traktorokhoz használhatók, de már készülnek a kombinált - az utos és a d-4-k típusu traktorokra egyaránt alkalmazható - vezetőfülkék gyártására is./mti/

bb. 21. öt új termelőszövetkezeti takarmánykeverő üzem kezdte meg működését baranyában

vid ká/sk/gy/bs 1966. április 6.

baranya megye öt termelőszövetkezetében baranyahidvégen, egyházasharaszttiban, kaposszekcsón, majson és ujpetrén - megkezdtek működésüket az önálló takarmánykeverő üzemek. a következő hónapokban még legalább husz termelőszövetkezet kapcsolódik be a takarmánytáp készítésébe. eddig hét állami keverőüzem látta el takarmánykeveréssel a megye 132 közös gazdaságát és a nagy távolságok miatt igen magasak voltak a szállítási költségek./mti/

bb. 22. huszezer kötettel gyarapodik az idén a miskolci egyetemi könyvtár
vid tr/fm/gy/cz 1966. április 6.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem negyedmillió kötetes könyvtára évről-évre nagyobb forgalmat bonyolít le. a kikölcsönzött, olvasásra kerülő könyvek száma ma már havonta eléri a 15 000 - 18 000-et. az egyetemi oktatókon, hallgatókon, valamint magánszemélyeken kívül mind több üzem, vállalat dolgozói is látogatják a könyvtárat. az utóbbi év alatt mintegy ötszáz esetben fordultak a könyvtárhoz az ország ipari üzemei, különböző tudományos intézményei szakirodalmi segítségért, s ezek nagyrészt ki is elégítették. növekszik az érdeklődés a könyvtár tevékenysége iránt külföldön is. legutóbb ugandai, kenyai, iráni, valamint londoni és stuttgarti tudományos intézmény kérte a könyvtár kiadványait, publikációit.

az idén a könyvtár fejlesztésére több mint egymillió forintot költenek, s a könyvállományt mintegy huszezer kötettel gyarapítják./mti/

9.46/-n

-14-

bb.23. tiznapos jubileumi programra készül az idén 15 éves dr. doktor sándor művelődési ház

vid/sk n fm 1966. április 6.

a dr. doktor sándor orvos-forradalmárról elnevezett pécsi városi művelődési ház május 14-23 között jubileumi ünnepségsorozattal összegezi a megalakulása óta eltelt 15 év munkásságát, eredményeit. a tudomány és technika házában a műszaki és a művészeti szakkörök, klubok, köztük a mecseki fotóklub tevékenységét és alkotásait bemutató kiállítás nyílik. a pécsi nemzeti színházban mecsek művészegyüttes, a bóbíta bábegyüttes, míg a liszt-hangverseny-teremben a pécsi liszt ferenc kórus ad izelítőt legsikerültebb számaikból. fellépnek a balettiskolai növendékek, a zenét tanuló csoport növendékei, az ifjúsági jazz-klub, valamint a társastánc-klub tagjai. az irodalmi színpad thierry árpád pécsi író egyfelvonásosával szerepel. a jubileumi műsor több számát pécs hat peremkerületi művelődési házában is előadják. a művelődési ház társadalmi aktiváinak legjobbjait dr. doktor sándor emlékplakettel tüntetik ki és a pécsi nemzeti színházban sorra kerülő diszeloádással jutalmazzák: részükre a művészeti együttesek mutatják be legszebb műsorszámukat. az ünnepség zárónapján adják át a dr. doktor sándor munkásmozgalmi pályázatra beérkezett pályamunkák díjait is. a pályázatot évente hirdetik meg azzal a céllal, hogy újabb adalékokat tárjanak fel a helyi munkásmozgalom történetéből: az idei pályamunkák a pécsi és a baranyai mártírok életének, a pécsi természetbarátok köre munkásmozgalmi tevékenységének és egy munkáscsalád három nemzedéken át nyomunkisért életének feltárását, megírását célozták.

a jubileumi ünnepségekre az ország többi városi művelődési házában képviselőit is meghívják./mti/

bb.24. zenei óvoda zalaegerszegen

vid/sk n fm 1966. április 6.

a zalaegerszegi megyei művelődési házban megnyílt a megye első zenei óvodája. énektanárok vezetésével 3-6 éves gyerekek ismerkednek meg a zenei alapfogalmakkal./mti/

9.50/-n

-15-

bb. 25. szőnyegpadlós lakások készülnek szombathelyen

vid tné/szf/gy/bs

1966. április 6.

Szombathely épülő Derkovits lakótelepén a lakások egy részébe parketta helyett ragasztott szőnyeget tesznek. A városban levő lakástextil vállalat gyártja az erős, parkettát pótló szőnyeget, amelyet betonaljzatra ragasztanak, vagy egy másik technológia szerint filcalátéttel erősítenek az alapzatra.

A latex eddig 20 000 négyzetméter faltól-falig szőnyeget állított elő. Most új angol gépsort vásárolt, amellyel évente 500 000 négyzetméter ragasztott szőnyeget készíthet, s az ország teljes szükségletét elláthatja./mti/

bb. 26. jól vizsgázták a gyorsértelési eljárással készített vasbetonelemek

vid lk/szf/gy/bs

1966. április 6.

Az ÉM Győr-Sopron megyei állami építőipari vállalat gyorsértelési eljárással készíti a magyar vagon- és gépgyár hatalmas futómű csarnokához, valamint az új győri házgyárhoz szükséges vasbeton födémeléseket. Az eljárás lényege, hogy a betonsablonra melegvízzel fűtik a melegeített sablonban tíz óra alatt teljesen érett, szállítható elemeket lehet készíteni. A szakemberek megállapították, hogy a melegvízes érleléssel gyártott födémelések minden követelménynek megfelelnek./mti/

bb. 27. üzemi méretű vegyszeres gyomirtás a vas megyei erdőkben

vid ká/sk/gy/bs

1966. április 6.

Sikeres kísérletek után megkezdődött a fiatal vas megyei erdőkben az üzemi méretű vegyszeres gyomirtás. Négyszázötven hektáron pótolja a kézi erőt, a kapát ez a korszerű eljárás. Az így kezelt új telepítésekben egészséges szép erdők fejlődnek./mti/

10.55/-n

-16-

bb. 28. hatszáz dalos készül a kamarakórusok 11. pécsi fesztiváljára - finn férfikórus vendégszereplése

vid gg/fm/gy/cz

1966. április 6.

Április 16-18 között az ország 18 kamarakórusa - összesen hatszáz dalos - vesz részt pécsen a kamarakórusok 11. fesztiválján. Tíz kórus vidéki városokból, nyolc pedig budapestről érkezik. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a zeneszerzők szívesen komponálnak kamarakórusok számára műveket: a fesztivál négy hangversenyén előadásra kerülő 117 kórusmű közül 54 mai magyar szerzők alkotása, ebből 14-ének a fesztiválon lesz az eredeti bemutatója. Az országos találkozóra nyolcvan zenei szakember is jelezte érkezését, míg a kamarazene kedvelőinek csoportjai salgótarjánból, tatabányáról, miskolcra, veszprémből kísérik el városuk vendégszereplő együtteseit. A kórusok pécsen kívül siklóson, szigetváron és pécsváradon is adnak hangversenyeket.

A fesztivál produkcióit a zsűri április 18-án értékeli. Ezen a napon lép majd pódiumra a lahtiból érkező - és versenyen kívül szereplő - ötven tagú férfikórus is. A finn várossal pécs évek óta tart fenn - kulturális cserelátogatásokban is megnyitkozó - testvéri kapcsolatokat./mti/

bb. 29. negyedév alatt 740 vagon sertés- és marhahús bács-kiskun megyéből

vid ká/sk/gy/bs

1966. április 6.

Teljesítette első negyedévi hízott sertés felvásárlási tervét a bács-kiskun megyei állatforgalmi vállalat. A tervezett-nél majdnem 8 000-rel több hízót vett át a termelőszövetkezetektől és háztáji gazdaságoktól. A vágómarhával együtt összesen 740 vagon húsrut továbbítottak a megyéből a hazai fogyasztókhoz, illetve exportra. A következő hónapok sertés-felhozatala is megalapozott: eddig több mint 142 800 sertés hiztatására, illetve értékesítésére vállalkoztak a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok, s a szerződéskötés még mindig tart./mti/

10.00/-n

-17-

10.00/-n



bb. 30. takarékoskodnak a vasváriak

vid lk/gy/bs

1966. április 6.

több mint 40 millió forint takarékbetétje van a vasvári járás lakosságának az otp vasvári fiókjában. a járás minden egyes lakosára 1 340 forint, minden családjára pedig 4 951 forint takarékbetét jut. a betétállomány az elmúlt öt évben növekedett a leggyorsabban. 1959-ben például a jelenlegi takarékbetétnek még csak egy tizedét őrizte a lakosság takarékbán. a járás legtakarékosabb községe sorkifalud, ahol egy-egy családnak átlagosan kilencezer forint a betétje./mti/

.-.

bb. 31. magyar tudós-delegáció utazott kairóba

k tf/tm/gy/La

1966. április 6.

az egyesült arab köztársaság nemzeti kutatási főtanácsa elnökének meghívására magyar tudós-küldöttség utazott kairóba. a delegációt - amelyben akadémikusok, tudományos életünk más tekintélyes képviselői vesznek részt - kolos richárd a tudományos és felsőoktatási tanács főtitkára vezeti. a magyar tudósok a két ország közötti műszaki tudományos együttműködés kiszélesítésének lehetőségeit tanulmányozzák./mti/

.-.

bb. 32. április 7-én kezdődik

k tf/tm/gy/La

1966. április 6.

a jeunesses musicales párizsi kongresszusa, amelyen négytagú magyar zenei delegáció is részt vesz szávay nándorné, a zeneművészek szövetségének főtitkára vezetésével. a küldöttség elutazott a francia fővárosba./mti/

.-.

10.06/-n

-18-

10³⁰ 3c

bb. 33. megkezdte közgyűlését a magyar képzőművészek szövetsége

t tf/tné/gy/La

1966. április 6.

szerdán reggel az ujjvárosháza dísztermében megkezdte kétnapos munkáját a magyar képzőművészek szövetségének vii. közgyűlése. résztvett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára. ugyancsak az elnökség tagja volt a képzőművész szövetség vezetője részéről somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze, a szövetség alelnöke, plesniv károly munkácsy-díjas iparművész, a szövetség főtitkára, továbbá tar istván, daniel józsef és tamás ervin szakosztályi titkárok.

somogyi józsef szobrászművész üdvözölte az egybegyűlt többszáz képzőművészt, a szobrászat, a festészet, a grafika és az iparművészet képviselőit, majd megnyitó beszédet mondott a képzőművész szövetség elnöksége nevében.

az elnökség közgyűlési beszámolót készített a szövetség elmúlt három esztendei tevékenységéről, tehát az 1963 februárjában tartott legutóbbi közgyűlés óta végzett munkáról. felmérte a képzőművészeti kultúra jelenlegi helyzetét, körvonalazta a művészalkotói légkör alakulását, elemezte a különféle képzőművészeti irányzatokat, áramlatokat és mérlegre tette azt is, hogyan látta el a szövetség szervezeti feladatait, ezt az elemző jelentést a közgyűlés előtti napokban írásban megküldték a szövetség valamennyi tagjának, ilyenképpen a tanácskozás mindjárt érdemi résszel folytatta munkáját.

/folyt. köv./

10.35/-n

-19-

11³⁰ 3c

bb. 34. napirenden a biológiai ismeretterjesztő munka

t tf/lk/gy/la

1966. április 6.

a tit országos választmánya idei plenáris ülései sorában szerdán a biológiai szakosztályok választmánya tanácskozott. budapesten a kossuth klubban rendezték az ülést, amelynek délelőtti programjában a biológiai ismeretterjesztő munka 1965. évi eredményeiről adtak számot, körvonalazták az idei teendőket, a délutáni előadói konferencia témájaként pedig azt választották: mi a jelentősége a genetikai szemléletnek az általános műveltségben.

az ülést dr. tangl harald professzor választmányi elnök nyitotta meg.

tavaly mintegy 2 800 előadást, ankétot tartottak a megyékben az ismeretterjesztő biológusok, az egyes szakágazatok kiváló gyakorlati és elméleti művelői, a hallgatóság száma megközelítette együttesen a 150 ezret. az érintett, feldolgozott témák sokarcu képet mutatnak: agrobiológia, biológia, antropológia, biokémia, mikrobiológia, biológiatörténet, természetvédelem egyaránt szóba került a tit-rendezvényeken. változatos volt a szemléltetés is, filmekben, diapozitíveken kívül sokszor elővették a mikroszkópokat, érdekes kísérleteket végeztek. az előadók elsősorban azt tartották szem előtt, hogy a hallgatóság aktív ismereteket, a gyakorlatban, a mindennapi munkában rögtön kamatoztatható tudást szerezzék. szép számban hallgatták az érdeklődők a különféle - így a munkás-, a női-, az ifjúsági - tit akadémiák biológiai tárgyú rendezvényeit. egyébként az elmúlt évben több mint 700 diák-akadémia működött.

idén - a tit biológiai szakosztályai - a társulat fennállásának 125. évében - megemlékeznek a biológiai tudományok terjesztésének kiemelkedő utörőiről, petényi salamon, herman ottó, xantus jános, sadler józsef, frivaldszky imre, balogh kálmán, hanák jános, borbás vince, klein gyula, mágócsy-dietz sándor, entz géza, gorka sándor munkásságáról. május 19-21 között pécsen megrendezik a vii. országos biológiai vándorgyűlést, tudományos ülészakot tartanak a fővárosi állat- és növénykert fennállásának 100. évfordulója alkalmából, szeptemberben balatonfüreden kerül sor a ix. országos biológus napokra./mti/

..

le

11.00/-n

-20-

11³⁰ le

bb. 35. kállai gyula és szirmai istván fogadta alekszej leonovot

t di/tné/gy/la

1966. április 6.

kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai szerdán a parlamentben fogadták alekszej leonov úrhajós alezredest, a szovjetunió hőst, aki a kormány és a központi bizottság meghívására látogatott hazánkba. részt vett a találkozón czinege lajos honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, jelen volt n. r. selen, követ-tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, a szívélyes baráti hangulatu összejövetelen kállai gyula és szirmai istván hosszan elbeszélgettek a szovjet úrhajósok népes családjának tagjával./mti/

..

bb.36. békevonat indult szombathelyről

vid/lk n ki

1966. április 6.

békevonatot indítottak futópróbára a szombathelyi máv járóműjavító vállalat dolgozói. a szerelvény mozdonyát és ötven kocsiját terven felül javították ki./mti/

11.43/-n

..

bb. 33. / megkezdte közgyűlését.... 1. folyt./ gy

sokszínű arculatot - ellentmondásoktól sem mentes képet - mutat képzőművészetünk közelmúltja, pezsgő hangulat jellemzi jelenét. leszámítva a helytel-közzel előforduló, érthető, vagy indokolatlan véleménykülönbségeket: képzőművészeink produktumait, alkotásaik egészét gazdagnak, értékesnek és érdekesnek minősíti a közvélemény. tehát a művészek munkássága az elmúlt időszakban jó gyümölcsöt érlelt - bőségben, széles skálán láthatta ezt a közönség nemrégiben a x. magyar képzőművészeti kiállításon, az v. országos iparművészeti kiállításon, valamint számos egyéni tárlaton. ugyszintén emlékezetes sikert hozott sok külföldi magyar bemutató, szemmel láthatóak az eredmények például a lakáskultúra alakulásában, a könyvművészetben, a pályázatokon, az - állami beruházásokhoz csatlakozó - ugynevezett két ezrelékes munkákban, az alkalmazott grafikában, a derkovits-ösztöndijasok pályakezdésében, a képcsarnokok anyagában, a műtermekben rengeteg ujszerű kezdeményezés, elképzelés valósul meg, nincs hiány az alkotók jó értelemben vett gondjaiban.

/folyt. köv./

le

12.25/-n

-21-

bb. 33./megkezdte közgyűlését.... 2. folyt./ gy

napjainkban a képzőművészet társadalmi jelentősége, művelődés-politikai szerepe állandóan növekszik. a parkok szobrai, az utcák és terek emlékművei, új épületek falképei, esztresszók, szállodák színes képcskei, az otthonok műtárgyai, a különféle célu és rendeltetésű falragaszok, a sajtótermékek grafikai illusztrációi, a képestapok, a tv-műsorok művészi reprodukciói révén a művészek ugyiszólván az egész társadalommal kapcsolatban állnak; ilyenformán sokat tehetnek a vizuális kultúra kibontakoztatásáért.

a képzőművészet és a közönség szorosabb kapcsolatának kialakulása most már két évtizedes folyamatnak tekinthető, s szinte művészettörténeti korszaknak nevezhető. az az időszak nagyszabású változásokkal járt művészeinknek a széphez való viszonya tekintetében éppen úgy, mint az alkotó munka céljait illetően. a művészek történelmi felelősséggel, emberi és eszmei elkötelezettséggel igyekeznek eleget tenni hivatásuknak. a legtöbb művészen - kiben így, kiben úgy -, él a hit, munkál a meggyőződés, hogy valami újat kell teremtenie, a megmásult viszonyoknak, a magasabbrandú társadalmi rendnek megfelelő alkotó munkát kell folytatnia. a képzőművészeti főiskola reformjai, az iparművészeti főiskola oktatási formái jól megalapozták az ifjabb nemzedékek mesterségbeli tudását. de az idősebbek körében is mind szigorubb igényre nemesedett a szakszerűség, a műtermi kísérletezés, a képzőművészet és az iparművészet műveléséhez nélkülözhetetlen ábrázolásbeli, műfaji, anyagtani ismeretek elsajátítása, felújítása, kibővítése. az alkotók népes tábora járt külföldön, megismerkedtek a baráti országok művészeinek munkájával, csakugy, mint a nyugati kollegák képességeivel meg trükkjeivel is. az összehasonlítási lehetőség hozzásegít ahhoz, hogy ki-ki a saját teljesítményéről józan ítéletet mondhasson, ahhoz, hogy megnövekedjék az önérték, de előbukkanjanak a fogyatékoságok is.

ez a folyamat az 1963-ban lezajlott közgyűlés óta mind jobban megfigyelhető. újabb és újabb áramlatok, ötletek frissítettek képzőművészetünket, elterjedt nálunk is a modern artisztikum számos változata, hagyományai között megerősödött az avantgarde pozíciója, a szocialista előzmények közül kellő méltánylást vettek ki maguknak azok az irányzatok is, amelyeket korábban a formalizmus gyanúja vett körül.

/folyt. köv./

12^o

12-

bb. 33. / megkezdte közgyűlését... 3. folyt./ gy

nem vitatható, hogy képzőművészetünk egyre szélesebb úton halad előre. s ha a művészek azt tapasztalják, hogy a párt, az állam, a társadalom bizalommal kíséri munkásságukat, műveikben a közérdek, a korszellem is egyre intenzívebben tükröződik vissza.

ha felidézünk az elmúlt három évben mutatott műveket - hangzik a továbbiakban a beszámoló - a szemle közben sok öröm éri a szakmabelieket és a közönséget egyaránt: találékonyság, kulturáltság, célbataláló ösztönösség, a jó ügyhöz méltó gondolati buzgóság jellemzi a legszerencsésebb alkotói megoldásokat. az viszont elítélendő, hogy eléggé terjed egy olyan „arisztokratikus”, előítélet, amely lenézi a közönségnek szánt műtárgyakat, csupán pénzkeresési alkalomnak tekinti a megrendelésre készülő, az értékesítésre, az eladásra kerülő munkákat. meg kell akadályozni, hogy képzőművészetünkben kialakuljon valamiféle „hivatalos”, művészet, s mellette a műtermi magányba visszahuzódó „palacküzenet”, az utókornak, a ház- illetve műterem-táji remeklések illegális köre.

foglalkozott a beszámoló a kétezrelékes munkákkal, az építésszek és iparművészek munka-kapcsolataival, a műtárgy-kereskedelem forgalmával, majd a magyar képzőművészek nagysikerű külföldi kiállításaira terelődött a szó. a hazai kiállítások kapcsán felmerült az az igény, hogy a jövőben jobban szorgalmazzák a sokrésztvevős kollektív tárlatok szervezését, műfajonkénti kiállítások bemutatását, s érdemes lenne fontolóra venni a kiállítási időtartamok ésszerű csökkentését.

a magyar képzőművészek szövetségének szervezeti tevékenységét taglalva a beszámoló hangsúlyozta: demokratikus közélet a szövetségben elképzelhetetlen eszmecsere alapján kialakuló egység, közös szellemiség nélkül, nem is beszélve arról, hogy a szocialista művészet kialakulása, fejlődése követeli meg elsősorban az alapvető politikai, esztétikai, etikai kérdésekben a közös nevezőre jutást, a közös, de mégis sokrétű erőfeszítések jelenlétét. e vonatkozásokban azonban nincs minden rendjén. például nem sikerült a szövetségi tagság mozgósítása az alkotó munka eszmei- és művészetpolitikai kérdéseinek intézményes megvitatására, kudarcost vallottak a szakmai viták rendszeressé tételével is. súlyos gond egyébként az, hogy a szövetségnek jelenleg nincs „otthona”, állandó épülete; három év óta különböző intézmények és szervek jóvoltából jutnak csak - időszakonként - nem is mindig megfelelő helyiségekhez szakosztályi ülések, megbeszélések lebonyolítására.

/folyt. köv./

13.08/-n

-23-

12

bb. 33. /megkezdte közgyűlését.... 4. folyt./ gy

sajnálatos, hogy e pillanatban nincs semmiféle konkrét kilátás a szövetség állandó elhelyezésére.

végezetül a referátum hosszasan részletezte, értékelte azt a munkát, amelyet a szövetség - tájegységenként működő - hat területi szervezete végzett 1963 óta: miskolc, hódmezővásárhely, debrecen, szolnok, székesfehérvár és pécs székhellyel. mozaik-szerűen álljon itt a vidéki képzőművészeti élet néhány jellemző, színes motívuma:

mindegyik területi szervezet segíti az emberek esztétikai, vizuális nevelését saját „f/lyss”, anyagból összeálló vándortárlatokkal, egyéni és kamarakiállításokkal. észak-magyarország több helységében fatusi kis galériákat létesítettek. sok délmagyarországi termelőszövetkezetben mutatnak be olyan festmény, szobor és grafikai kollekciót, amelyet magnetofon-tárlatvezető ismertet. észak-dunántulon például sajátos kiállítási forma lett a kép-presszó, a színház-előcsarnoki tárlat. a képzőművészek baráti köre elnevezésű mozgalom szolnok és sopron környékén sokszáz érdeklődőt vonzott.

a párt- és tanácsszervekkel, valamint a különböző társadalmi testületekkel való együttműködés felvázolásával fejeződött be a képzőművész szövetség vezetőségi beszámolója.

/folyt. köv./

bb.37. időjárásjelentés

Lk n 1966. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 6-án, szerdán 12 óra 50 perckor:

csendes, párás idő

az ural hegység vidékén továbbra is fennálló anticiklon és az atlanti-óceánon örvénylő ciklonok együttes áramlási rendszere csaknem egész európa fölött délies légáramlásokat bitosít. ennek következtében szárazföldünk hideg gócpontjai fokozatosan fel-számolódtak, a felmelegedés következtében a nappali legmagasabb hőmérsékletek már csak európa legészakibb részein maradtak fagy-pont alatt. közép-európa légterében is folytatódik a lassu me-legedés.

/folyt. köv./

13.12/-n

-24-

bb.37./ időjárásjelentés...1. folyt./ n

hazánkban tegnap a délkeleti határmegyékben 2-4 órás, a győr-szentgotthárd vonaltól északnyugatra 5-8 órás, más területeken 8-12 órás napfénytartamot mértek. a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra folyamán csupán köszeg, galyatető és szarvas vidékén hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet tegnap 13-18 fokig emelkedett, ma hajnalra 0-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. az északi hegyvidéken helyenként fagyott. ma délelőttre kelet felől fokozatosan befelhősödött az ég. a pécs-győr vonalától nyugatra azonban még 11 óraker is napsütéses idő volt. a hőmérséklet ebben az időpontban a felhős területeken csak 10-14, a napsütéses részeken viszont 15-17 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.9 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 óraker budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: időnkénti felhősödés, eső nélkül. gyenge, változó irányú szél, reggeli párásság. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fok között, helyenként talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 322 centiméter./mti/

bb.38. premizálják a rizsörökét

vid/gg n ká 1966. április 6.

a rizs termelői árának felemeléséről szóló rendelkezés kedvező visszahngra talált a déltiszántuli állami gazdaságokban, amelyek 3400 holdon vetnek az idén vizi gabonát. mivel a terület növelésére nem kerülhet sor, az egy holdra eső hozamot kívánják fokozni. erről tanácskoztak szerdán csongrád és békés megye nagy rizstermelő mezőgazdasági üzemeinek szakemberei a szarvasi kísérleti gazdaságban. a termésátlag emelése végett célszerű növelni mindazok anyagi érdekelttségét, akik szinte egész évben a rizsföldeken dolgoznak, elsősorban a rizsörökét. egy rizsör szakmunkás 40-60 hold gazdája, s a termést nagyban befolyásolja munkája, az idejében történő árasztás és lecsapolás. éppen ezért a tanácskozás résztvevői úgy határoztak, hogy a rizstermelés szakmunkásait az idén fokozott mértékben premizálják: a terven felül előállított áru bizonyos százalékát jutalomképpen megkapják. /mti/

13.30/-n

-25-

bb. 39. vetik a kukoricát mezőhéken

vid gg/gy/La

1966. április 6.

a mezőhégi állami gazdaságban az ünnepek után megkezdődött a kukorica vetése. négy vetőgép látott munkához és már az első napon ötven holdon került földbe a fontos takarmánynövény magja. a gazdaságban gondosan előkészítették az 1 200 hold szemes és a 600 hold silókukorica talaját. a mélyszántott területet még az ősszel hungazinnal vegyszereztek. tapasztalataik szerint ugyanis az őszi vegyszerezés hatásosabb, mint a tavaszi. a jó termés érdekében marionvásári 1-es és 5-ös fajta hibridkukoricát termelnek. a gazdaság növénytermesztő brigádjai kongresszusi munkaversenyben április 20-ra végeznek a szemes és a silókukorica vetésével./mti/

13.50/-n

..

bb.40. kézműipari divatkreációk bemutatója

t sz/tné n vg

1966. április 6.

a budapesti divatközpontok tavaszi-nyári modelljeinek bemutató-sorozata szerdán a fővárosi kézműipari vállalat kollekciójával ért véget. az ország legnagyobb helyiipari vállalata, amely 13 000 munkást, köztük 8000 bedolgozót foglalkoztat, ez évben 42 millió forint értékben készít finomkonfekció-ipari termékeket.

a városligeti Gundel-étteremben megtartott bemutatón, amelyen részt vett Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, azokat az új kézműipari kreációkat, női, gyermek és bakfis ruhákat sorakoztatták fel, amelyeket a vállalat szakboltjain kívül az áruházak is forgalomba hoznak, de érdeklődés mutatkozik irántuk külföldön is. ezt a kollekciót egyébként több intézménybe, gyárba is elviszik, egyrésze pedig bekerül a modex külföldi áru kínálatába./mti/

..

bb.42. új étterem és konyha az esztergomi fürdő szállodában

vid/lk n ki

1966. április 6.

az esztergomi fürdő szállodában szerdán ezer személy ellátására alkalmas konyhát, ötszáz személyes éttermet, bár és bisztrót adtak át rendeltetésének. a szobákat már távaly felújították. a szálloda korszerűsítésére eddig 10 millió forintot költöttek. bővítését folytatják, új szárnyépületében 60 szobát rendeznek be./mti/

..

14.10/-n

-26-

le

bb. 41. hazai áruválaszték-bővítés exportbutor típusokkal

t sz/tné/vg/gy/La

1966. április 6.

a Kossuth Lajos utcai Lakásművészeti boltban szerdán négy napig tartó kiállítás nyílt; a butoripari szövetkezetek itt mutatják be azokat a garnitúrákat és kisbutorokat, amelyeket eddig csak exportra gyártottak, de a belkereskedelem kezdeményezésére a jövőben itthon is forgalomba kívánnak hozni. a butorválasztékot egyelőre a Buda, a Pest és a Hungária-élnevezésű garnitúrákkal, egy-és kétszemélyes fotelágyakkal, valamint ugynevezett tv ülőgarnitúrákkal gyarapítják. egy-egy típusból negyedévenként 40-50 garnitúrát tudnak átadni a kereskedelemnek. ez a kezdeményezés a szövetkezetek számára is hasznosnak bizonyul, mert nagyobb sorozatok gazdaságosabb gyártására rendezkedhetnek be, ugyanakkor a kereskedelemnek, illetve a vásárlóknak is előnyös, mert több típusból válogathatnak.

a kiállítás célja, hogy közvélemény-kutatást folytassanak és amennyiben érdeklődést tapasztalnak, más exportgyártmányokat is bevonnak a belkereskedelmi értékesítésbe./mti/

..

bb. 43. kilencszáz külföldi és hazai autós vesz részt a husvétii kőszegi nemzetközi autóstalálkozón - vándorszerűleg a legeredményesebb autók klubnak

vid lk/ki/gy/La

1966. április 6.

a kőszegi tanács vándorszerűleg alapított, amelyet a hagyományos nemzetközi husvétii autóstalálkozó legeredményesebb autók klubja kap meg. az idei találkozóra 900 személygépkocsit várnak. jugoszláviából és ausztriából csaknem négyszáz vendég jelezte érkezését.

a résztvevők április 9-én ismerkedési esten találkoznak. másnap az autós ügyességi versenyre kerül sor, majd délután kőszeggel és környékével ismerkednek meg. este nagyszabású nemzetközi autóból lesz a Jurisich várban./mti/

..

14.20/-n

-27-

le

bb. 44. nyolcszázhatvannégy bronzplakettes szocialista brigád borsodban

vid/lk/ki/gy/La

1966. április 6.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa szerdán jákó andrás szmt vezető titkár elnökletével rendkívüli ülést tartott. az összejövetelen megtárgyalták a szot plenumának legutóbbi ülésén hozott határozatokat, s ennek során a megyei szakszervezetekre váró feladatokat, foglalkoztak továbbá a bírósági népi ülnökök sorra kerülő választásával kapcsolatos szakszervezeti teendőikkel, valamint a szocialista brigádok kitüntetéseinek jóváhagyásával is. az ülésen ezuttal kilenc szakmából - négyévi eredményes munka után - 494 brigádnak ítelték oda a bronzplakettet. velük együtt borsodban most már 864 bronzplakettes brigád, s csaknem hétezer bronzkoszorús szocialista brigádtag vallhatja magáénak a megtisztelő kitüntetést./mti/

bb. 45. a nemzetközi geológiai kongresszus szekcióülése pécssett

vid Lk/ki/gy/La

1966. április 6.

a magyar tudományos akadémia föld- és bányászati tudományok osztályának rendezésében szerdán pécssett megnyílt a nemzetközi geológiai kongresszus négynapos szekció-ülése, amelyen hazai tudósokon kívül szovjet, lengyel, román, csehszlovák, bolgár és jugoszláv szakemberek vesznek részt.

a tudományos tanácskozás céljáról, feladatairól dr. szádeczky-kardoss elemér, kétszeres kossuth-díjas akadémikus, az ülés vezetője a következőket mondta az mti munkatársának:

- pécssett speciális munkaülésekre kerül sor. a kárpát-balkán asszociáció jelenlegi munkája két fő kérdés köré csoportosul. az egyik kőzettani jellegű, amely a föld mélyében levő magmának a föld felszínére került anyagával foglalkozik abból a szempontból, hogyan tudják ezt kiértékelni a kárpát-medence mélyszerkezetét illetően. az ilyen jellegű kutatáshoz hazánkban igen kedvezőek a feltételek, sok a vulkáni kőzet és feltűnően vékony a földkéreg. a kutatásnak fontos gyakorlati jelentősége van számunkra. eddig a hegységekben, illetve dombvidékeinken a kőszén- és érckutatás eredményeit használtuk. a jövőt illetően mind nagyobb gondot fordítunk az alföld és a kis-alföld mélyén található szénhidrogének - kőolaj, földgáz - felkutatására, ami különböző szerkezetvizsgálatokat igényel. ehhez nyújt segítséget ez a tanácskozás is.

/folyt. köv./

14.30/-n

bb. 45./a nemzetközi....1. folyt./a

- a másik kérdéscsoport ásványtani jellegű, amely az egységes kőzet nevezéktan kidolgozásának előkészítésével, bizonyos kérdésekben továbbfejlesztésével foglalkozik. azt keressük, hogyan lehet a kárpát és balkán országokban olyan egységes módszert találni, amely az ásványok leírására, nevezéstanai összekapcsolására legalkalmasabb, hogy a különböző országokban dolgozó geológusok által leírt képződmények valóban párhuzamosíthatók legyenek egymással.

az üléseket mecseki tanulmányutakkal kötik össze./mti/

bb. 54. fehér lajos előadása az mszmp politikai akadémiáján

t/h1/gg/a/zs

1966. április 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján, szerdán délután fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese a mezőgazdaság fejlesztésének fő irányai címmel előadást tartott. az építők rózsza ferenc művelődési házában rendezett előadáson megjelent a párt központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a forradalmi munkás-paraszt kormányznak több tagja, politikai, gazdasági és társadalmi életünk sok ismert képviselője./mti/

-29-



bb 48. faltól falig szőnyeg, takaró, butorhuzat poprilből
- ankét a hazai szintetikus szálak gyártásáról és felhasználásáról

t sz/tné szb vg

1966. április 6.

szerdán a technika házában a magyar kémikusok egyesülete és a textilipari műszaki tudományos egyesület ankétot rendezett, hogy kicseréljék a hazai szintetikus szál gyártásának és felhasználásának eddigi tapasztalatait.

hazánkban nyolc évvel ezelőtt kezdtek meg a szintetikus textilnyersanyag előállítását s az akkori 300 tonna helyett tavaly már 2 300 tonna pamut és gyapjútípusú vágottszál, danulon fonal készült. tavaly megkezdődött a selyemtípusú szálak gyártása is, az idén pedig a polipropilén, vagy ahogyan újabban ezt nevezik, a popril lesz a legfőbb újdonság. a textilipar ez évben már több mint 3 000 tonna hazai szintetikus szálát kap. ebből készül az összes harsinyaféle, harisnyanadrág és így nagyarányú importot takarítanak meg. a szakemberek elmondották, hogy a lakástextiliáknál a propil szálé a jövő, 50 százalékos bekeveréssel takarót, butorszövetet és faltól falig érő szőnyeget kísérletezett ki a lakástextil vállalat. a danulont sikerrel alkalmazzák a kártolt szövetek erősítéséhez, a munkaruhák és a közületi célra szolgáló például kórházakban használatos és gyakran mosásra szoruló lepedők élettartamának növelésére is.

egy európai ország sem képes berendezkedni arra, hogy mindenfajta szintetikus szálát saját maga gyártson, ezért a szakemberekre most az a feladat vár, hogy kiválasszák azt a néhány fajtát, amelyeknek az előállítása a legcélszerűbb és a külkereskedelemmel együttműködve megszervezzék a cserét a baráti országokkal. /mti/

--

bb 49. közvetlen autóbusszjárat lesz a nyáron budapest és krakkó között

i hbj/tm szb vg

1966. április 6.

tovább szélesedik a mávaut nemzetközi kapcsolata. a korábbi államközi megállapodás alapján pawlowski lbigniew, a lengyel állami autóközlekedési egyesülés vezérigazgatója és tapolczai kálmán, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője tárgyalt a két ország közötti autóközlekedés szélesítéséről, s szerdán már a magyar és lengyel szakemberek az ezzel kapcsolatos menetrendi problémákat vizsgálták meg. juliusz d. kowalik, az egyesüléshez tartozó lengyel nemzetközi autóközlekedési vállalat igazgatója elmondotta:

/folyt.köv./

15.30/Lm

-30-

Mle



bb 46. emberölési kísérletért három évi szabadságvesztés

vid gg szb fm

1966. április 6.

oláh tiber 22 éves miskolci alkalmi munkás négy társával az egyik diósgyőri vendéglőben italozott, majd onnan távozva a kötekedő hangulatban levő társaság elhatározta, hogy aki utjukba kerül, megverik. a sötét utcában lesbeálltak, majd egy nemsokára közelükbe érkező férfinak nekiestek, ütlegeltek, rugdosták, oláh tiber pedig késével többször hátba és fejbeszurta. a szerencsétlen embert otthagyták a földön és énekelve tovább mentek. a sérült ember életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

a miskolci megyei bíróság most tárgyalta a garázda társaság ügyét. oláh tiber emberölés kísérlete miatt három évi szabadságvesztésre s a közügyektől két évi eltiltásra, horváth tiber és váradi béla miskolci segédmunkásokat egy-egy évi, két fiatalok társukat pedig hat-hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős. /mti/

--

bb 47. százezer forint értékű jutalom szabolcsban az ifjúsági termelési versenyek legjobbjainak

vid tné szb fm

1966. április 6.

nyirbátor kivételével befejeződtek szabolcs-szatmár megyében a járási parasztiifjúsági tanácskozások. az értekezleteken mintegy 1500 falusi fiatal beszélte meg az ifjúsági szervezetek, munkacsapatok, brigádok legfontosabb tennivalóit a szervezeti élet erősítése, a jobb termelési eredmények elérése érdekében. a tanácskozáson osztották ki a múlt évi ifjúsági versenyek legjobbjainak járó jutalmakat. a kisz megyei végrehajtó bizottságának értékelése alapján körülbelül százezer forint értékű pénz- és tárgyjutalmat - köztük számos televíziót, rádiót, lemezjátszót - adtak át a legkiválóbb ifjúsági brigádoknak, állattenyésztőknek, traktorosoknak. /mti/

--

16.15/Lm

-31-

Mle



bb 48. faltól falig szőnyeg, takaró, butorhuzat poprilból
- ankét a hazai szintetikus szálak gyártásáról és felhasználásáról

t sz/tné szb vg

1966. április 6.

szerdán a technika házában a magyar kémikusok egyesülete és a textilipari műszaki tudományos egyesület ankétot rendezett, hogy kicseréljék a hazai szintetikus szál gyártásának és felhasználásának eddigi tapasztalatait.

hazánkban nyolc évvel ezelőtt kezdtek meg a szintetikus textilnyersanyag előállítását s az akkori 300 tonna helyett tavaly már 2 300 tonna pamut és gyapjutípusú vágottszál, danulon fonal készült. tavaly megkezdődött a selyemtipusú szálak gyártása is, az idén pedig a polipropilén, vagy ahogyan újabban ezt nevezik, a popril lesz a legfőbb újdonság. a textilipar ez évben már több mint 3 000 tonna hazai szintetikus szálát kap. ebből készül az összes harsinyaféle, harisnyanadrág és így nagyarányú importot takarítanak meg. a szakemberek elmondották, hogy a lakástextiliáknál a propil szálé a jövő, 50 százalékos bekeveréssel takarót, butorszövetet és faltól falig érő szőnyeget kísérletezett ki a lakástextil vállalat. a danulont sikerrel alkalmazzák a kártolt szövetek erősítéséhez, a munkaruhák és a közületi célra szolgáló például kórházakban használatos és gyakran mosásra szoruló lepedők élettartamának növelésére is.

egy európai ország sem képes berendezkedni arra, hogy mindenfajta szintetikus szálát saját maga gyártson, ezért a szakemberekre most az a feladat vár, hogy kiválasszák azt a néhány fajtát, amelyeknek az előállítása a legcélszerűbb és a külkereskedelemmel együttműködve megszervezzék a cserét a baráti országokkal. /mti/

bb 49. közvetlen autóbusszjárat lesz a nyáron budapest és krakkó között

i hbj/tm szb vg

1966. április 6.

tovább szélesedik a mávaut nemzetközi kapcsolata. a korábbi államközi megállapodás alapján pawlowski lbigniew, a lengyel állami autóközlekedési egyesülés vezérigazgatója és tapolczai kálmán, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője tárgyalt a két ország közötti autóközlekedés szélesítéséről, s szerdán már a magyar és lengyel szakemberek az ezzel kapcsolatos menetrendi problémákat vizsgálták meg. juliusz d. kowalik, az egyesüléshez tartozó lengyel nemzetközi autóközlekedési vállalat igazgatója elmondotta:

/folyt.köv./

15.30/Lm

-30-

bb 49. /közvetlen autóbusszjárat... 1. folyt./- szb

- a két ország között már korábban is szép számmal közlekedtek külön autóbusszjáratok. számolhatunk azonban azzal, hogy az idén lényegesen több lengyel turista érkezik budapestre és a balaton mellé, s a magyar vendégek is mind többen utaznak zakopanéba és krakkóba. ezért született az a megállapodás, hogy a magyar és a lengyel autóközlekedés május 22-től szeptember 30-ig menetrendszerű autóbusszjáratot indít budapest-zakopane-krakkó, s az őszi, illetve a téli hónapokban hetente egy alkalommal jár közvetlen autóbussz budapest és zakopane között. arra törekszünk, hogy a következő évben már naponta teremtsünk közvetlen autóbussz összeköttetést budapest és krakkó között és más vonalakon is meginduljon a menetrendszerű autóbusszjárat. /mti/

bb 50. végetért a 2. országos kollégiumi ifjúsági konferencia

t ms/gg szb zs

1966. április 6.

szerdán a józsef attila gimnáziumban végetért a 2. országos kollégiumi ifjúsági konferencia, a középiskolás kollégiumok diák tanácsai titkárainak, valamint az iparitanulók, kollégiumok és otthonok kisz-titkárainak kétnapos tanácskozása.

a záróülésen dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetője a hazafias nevelés, csillag lászló, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője pedig a közösségi életre nevelés szempontjából világította meg a kollégiumi ifjúság szervezeteinek feladatait.

király andrásné, a budapesti kisz-bizottság titkára zárószavaiban kiemelte a diák-önkormányzatok szerepét a fiatalok politikai öntudatának fejlesztésében, majd a konferencia felhívásban összegezte a kollégiumi fiatalok szervezetei előtt álló legfontosabb célokat. /mti/

15.35/Lm

-31-



bb. 51. országos szakköri konferencia debrecenben

vid/gg/a/fm

1966. április 6.

a művelődésügyi minisztérium, a munkaügyi minisztérium, a kisz központi bizottsága és a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága rendezésében szerdán kétszáz résztvevővel megkezdődött debrecenben az első országos szakköri konferencia. a kétnapos rendezvényen hazánk valamennyi megyéjéből a legjobb szakköri titkárok, szakkörvezető tanárelnökök és a megyei tanácsok művelődésügyi osztályainak képviselői vesznek részt. a konferencia célja, hogy a figyelmet még fokozottabban irányítsa a szakkörök munkájára. a tanácskozáson részt vett kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára.

a debreceni csokonai gimnáziumban tóth imre, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára nyitotta meg a konferenciát. szerdán plenáris ülésen referátumok hangoztak el. dr. osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a tit alelnöke előadásában az iskolán kívüli ismeretszerzés, az önképzés jelentőségéről beszélt. dr. trencsényi waldapfel imre akadémikus, a budapesti eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára a szakkörök nevelési feladatáról, náder györgy, a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló osztályának vezetője pedig a kisz-nek a szakköri mozgalommal kapcsolatos feladatáról tartott referátumot.

délután a résztvevők bemutató foglalkozásokat tekintettek meg. kilenc debreceni és két hajdusoboszlói szakkör foglalkozása után került sor a társadalomtudományi, természettudományi, technikai és művészeti szekcióülésekre. ezeken megvitatták a referátumok és a bemutató foglalkozások anyagát.

az országos szakköri konferencia alkalmából kiállítás nyílt a debreceni középiskolák és iparitanuló intézetek, valamint hajdu-bihar megyei középiskolák szakköreinek életéről. a résztvevők megtekintették a debreceni csokonai gimnázium iskolamúzeumát is.

a konferencia csütörtökön szekcióülésekkel folytatódik, és plenáris üléssel fejeződik be./mti/

15.44/a

- 32 -



bb 46. emberölési kísérletért három évi szabadságvesztés

vid gg szb fm

1966. április 6.

oláh tiber 22 éves miskolci alkalmi munkás négy társával az egyik diósgyőri vendéglőben italozott, majd onnan távozva a kötekedő hangulatban levő társaság elhatározta, hogy aki utjukba kerül, megverik. a sötét utcában lesbeálltak, majd egy nemsokára közelükbe érkező férfinak nekiestek, ütlegeltek, rugdosták, oláh tiber pedig késével többször hátra és fejbeszurta. a szerencsétlen embert otthagyták a földön és énekelve tovább mentek. a sérült ember életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

a miskolci megyei bíróság most tárgyalta a garázda társaság ügyét. oláh tiber emberölés kísérlete miatt három évi szabadságvesztésre s a közügyektől két évi eltiltásra, horváth tiber és váradi béla miskolci segédmunkásokat egy-egy évi, két fiatalok társukat pedig hat-hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős. /mti/

bb 47. százezer forint értékű jutalom szabolcsban az ifjúsági termelési versenyek legjobbainak

vid tné szb fm

1966. április 6.

nyirbátor kivételével befejeződtek szabolcs-szatmár megyében a járási parasztifjúsági tanácskozások. az értekezleteken mintegy 1500 falusi fiatal beszélte meg az ifjúsági szervezetek, munkacsapatok, brigádok legfontosabb tennivalóit a szervezeti élet erősítése, a jobb termelési eredmények elérése érdekében. a tanácskozáson osztották ki a múlt évi ifjúsági versenyek legjobbainak járó jutalmakat. a kisz megyei végrehajtó bizottságának értékelése alapján körülbelül százezer forint értékű pénz- és tárgyjutalmat - köztük számos televíziót, rádiót, lemezjátszót - adtak át a legkiválóbb ifjúsági brigádoknak, állattenyésztőknek, traktorosoknak. /mti/

16.15/Lm

Handwritten signature



bb 52. Kijevi ifjusági küldöttség debrecenben

vid tné szb fm

1966. április 6.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem kiz-bizottságának meghívására debrecenbe érkezett a kijevi sevcsenko egyetem komszomol-delegációja. a négytagú ifjusági küldöttség vezetője sztyepan gosovszkij, a komszomol egyetemi bizottságának titkára. a kijevi vendégek szerdán kezdték hivatalos látogatásaikat. megtekintették a debreceni ruhagyárat, amelynek fiataljai nemrég kapták meg a magyar-szovjet barátság ápolása terén kifejtett munkásságukért a komszomol központi bizottságának díszoklevelét. szerdán délután a kossuth Lajos tudományegyetem épületében megkezdődtek a debreceni és kijevi ifjusági szervezetek képviselőinek tárgyalásai az együttműködés továbbfejlesztéséről. a sevcsenko egyetem delegációja szombaton utazik vissza kijevbe. /mti/

bb 53. csempészárúval üzérkedett - egyévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sk szb zs

1966. április 6.

alb ferencné budapesti lakos a deviza-rendelkezések megszegésével rendszeresen vásárolt külföldi turistáktól különféle árukat, s a megvásárolt holmit, valamint azokat az árucikkeket, amelyeket saját külföldi útja alkalmával hozott be az országba, üzérkedés útján értékesítette. két év alatt mintegy 130 000 forint értékű árut adott el ily módon. huszonhétézer forint értékű árucikket karikás sándorné vendég-látóipari dolgozó útján értékesített.

a központi kerületi bíróság alb ferencnét egy évi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül elrendelte a lefoglalt áruk elkobzását és nagyobb összegű elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. karikás sándorné nyolchónapi felfüggesztett szabadságvesztés-büntetést kapott. /mti/

-34-

bb. 55. naponta tíz mázsa halat fognak a győri előre halászati termelőszövetkezet tagjai

vid/ká/sk/a/bs

1966. április 6.

a győri előre halászati termelőszövetkezet 60 halásza járja a nyílt vizeket rajkától-vénekig a dunán és annak mellékfolyóin a rábán, a rábcán és a répcén. az ünnepekre friss halat szállítanak a győri, a soproni, a mosonmagyaróvári üzletekbe. a vizállás kedvez a halászoknak: minden reggel 10 mázsa halat küldenek az átvevő helyekre. a kifogott halak között sok az ízletes husu csuka. /mti/

bb. 56. ötvenegy és fél millió forint nyereség szolnok megye állami gazdaságaiban

vid/ká/sk/a/bs

1966. április 6.

szolnok megye 13 állami gazdaságában elkészült az 1965. évi gazdálkodás mérlege. egy év alatt ötvenegy és fél millió forint nyereséget értek el a gazdaságok, csaknem 11 millió forinttal többet, mint az előző esztendőben. a növénytermelés rekord hozamokat takarítottak be, az állattenyésztésben azonban az elemi csapások miatt kiesések voltak. ennek ellenére - egy gazdaság kivételével - valamennyi rentábilisan zárta az évet. a gazdaságok állandó dolgozóinak évi keresete csaknem 20 000 forint volt, 3000 forinttal magasabb, mint négy évvel ezelőtt. tizenkét gazdaságban 6,1 millió forint nyereségrészesedést és több mint egymillió forint prémiumot osztanak ki ezekben a napokban. a surjáni és a palotási gazdaságban egyhavi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést kapnak a dolgozók. /mti/

16.40/lm

-35-

Wle

bb. 57. megkezdtek a szántóföldi palántázást heves megyében

vid/ká/a/sk /bs

1966. április 6.

heves megyében a hűvös időjárás hátrányosan befolyásolta a mezőgazdasági munkákat, de ezen a héten már ismét benépesült a termelészövetkezetek határa. eddig 30 000 holdon kerültek földbe a tavaszi magvak, a gyöngyösi járásban 900 holdon ültették el a burgonyát. a megye történelmi borvidékein befejezték a szőlő metszését és néhány termelészövetkezetben már a szőlő második kapálása van soron. a legfrisebb jelentések szerint a mátraalján és a hevesi homokháton megkezdtek a korai káposzta szabadföldi palántázását./mti/

bb. 58. kiállítás nubia műemlékeiről

lk/a/fm

1966. április 6.

mint ismeretes, az asszuáni gát építésével a nilus völgyében a világ legrégebbi műemlékeit pusztulás fenyegette volna, ha az unesco tagállamai nem nyújtanak segítséget az építmények megmentéséhez. az unesco nubiai kampánya során az ásatásokban magyar expedíció is részt vett. dr. castiglione lászló vezetésével. per-olow andersson svéd fotóművész a nilus völgyének műemlékeit számtalan fényképen örökítette meg. ezeket április 8. hó 9-én mutatja be a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar unesco bizottság a kk. dorottya utcai kiállítótermében. a svéd-és magyar unesco bizottságok közti cseremegállapodás értelmében megrendezendő kiállítás alkalmából szerdán budapestre érkezett olof tandberg, a svéd unesco-bizottság főtitkára./mti/

16.55/lm

-36-

bb 63. külföldi párt- és állami vezetők üdvözlő táviratai r április 4 alkalmából

k szb zs

1966. április 6.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából a szocialista országok vezetői üdvözlő táviratokban fejezték ki jókívánságaikat dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának és kállai gyulának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének. a magyar és a szovjet vezetők táviratváltását már közöltük; az alábbiakban további táviratokat ismertetünk.

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése és minisztertanácsa, valamint az egész bolgár nép nevében todor zsvikov és georgi trajkov fejezték ki jókívánságaikat. „a bolgár nép szívből örül a magyar nép eredményeinek. a magyar népköztársaság a szocialista közösség tagjaként jelentősen hozzájárul a szocialista tábor gazdasági erejének növeléséhez, az imperializmus és a kolonializmus elleni harchoz, az európai és a világbéke megerősítéséhez, „ - írják táviratukban.

„nagyra értékeljük a szocializmus építésében elért eredményeiket - írják táviratukban antonin novotny a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, boguslav lastovicka, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetgyűlésének elnöke, és jozef lénart a csehszlovák kormány elnöke. nagyra értékeljük országaink sokoldalu, kölcsönösen hasznos együttműködését, amely elősegíti a szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom egységének erősítését.,,

jozef broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunista szövetségének főtitkára és petar sztambolics, a szövetségi végrehajtó tanács elnöke táviratukban hangsúlyozzák: „nagy érdeklődéssel kísérjük azokat a jelentős sikereket, amelyeket a magyar nép pártja és kormánya vezetésével a szocializmus építésében elért. szocialista hazájuk felvirágoztatásához és boldogulásához további sikereket kívánunk. mély meggyőződésünk, hogy a szomszédos országaink közötti baráti viszony és sokoldalu együttműködés a jövőben népeink, a béke és a szocializmus javára sikeresen fejlődik tovább.,,

/folyt.köv./

17.00/ülm

- 37 -

bb 63. /külföldi párt... 1. folyt./- szb

mao ce-tung, a kínai kommunista párt központi bizottságának elnöke, liu sao-csi, a kínai népköztársaság elnöke, csu-te, az országos népi gyűlés állandó bizottságának elnöke és csou en-laj, az államtanács elnöke üdvözlő táviratukban további sikereket kívánnak a magyar népnek a szocializmus építésében és kifejezik meggyőződésüket, hogy tovább fog erősödni a kínai és magyar nép együttműködése és barátsága.

a koreai munkapárt központi bizottsága, a legfelsőbb népi gyűlés elnöksége, a koreai népi demokratikus köztársaság kormánya és az egész koreai nép nevében kim ir szen és coj jen gen tolmácsolták jókívánságaikat: „a koreai nép örül a testvéri magyar nép sikereinek és forró szeretettel gratulál azokhoz. biztosak vagyunk abban, hogy az országaink közötti testvéri barátság és együttműködés még tovább fog fejlődni...

a forradalmi kubai nép üdvözlétét osvaldo dorticos torrado, a kubai köztársaság elnöke és fidel castro, a kubai köztársaság forradalmi kormányának miniszterelnöke tolmácsolták: „kuba népe, kommunista pártja és a kubai forradalmi kormány nevében testvéri jókívánságainkat és üdvözlötünket küldjük önöknek és a baráti magyar népnek a fasiszta iga alól való felszabadulásuk 21. évfordulója alkalmából, és további nagy sikereket kívánunk a szocializmus építésében...

wladyslaw gomulka, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, edward ochab, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke, jozef cyrankiewicz, a minisztertanács elnöke táviratukban legszívélyesebb üdvözlötüket és jókívánságaikat küldik a testvéri magyar népnek. „meggyőződésünk - írják táviratukban - hogy a népeinket összekötő testvéri kapcsolatok és a sokoldalú lengyel-magyar együttműködés a jövőben tovább erősödni fog, a szocialista tábor egysége, a szocializmus és a béke javára...

a mongol nép üdvözlétét j.cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke és zs. szambu, a nagy népi hurál elnökségének elnöke tolmácsolta. „az eltelt 21 év alatt a magyar nép - harcos élcsapata, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével - szoros szövetségben a szocialista országok testvéri népeivel, önfeláldozó munkájával, nagyszerű eredményeket ért el a szocializmus építésében. a mongol nép szívből örül a magyar népköztársaság történelmi eredményeinek. „- írják a mongol vezetők üdvözlötükben.

/folyt.köv./
17.10./lm

- 38 -

ME

bb 63. /külföldi párt... 2. folyt./ szb

„a német demokratikus köztársaság népe őszintén örül a magyar nép nagy sikereinek, és nagyrabecsüli a magyar dolgozók nagy erőfeszítéseit a szocialista népgazdaság továbbfejlesztése érdekében, ami fontos hozzájárulást jelent az egész szocialista tábor erősítéséhez. - a német demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság - szoros szövetségben egymással - következetes harcot vív a béke fenntartásáért és biztosításáért. „- írja többek között üdvözlőtáviratában walter ulbricht, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, az államtanács elnöke, willi stoph, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke, dr. johannes dieckmann, az ndk népi kamarájának elnöke és dr. erich correns, a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának elnöke.

a román nép nevében nicolae ceausescu, a román kommunista párt központi bizottságának főtítkára, chivu stoica, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke és ion gheorghe maurer, a minisztertanács elnöke fejezték ki szívélyes jókívánságaikat. „a román nép szívből örül a testvéri magyar nép eredményeinek, amelyeket szocialista hazája építése és a boldog élet megteremtésében elért. nagy ünnepek alkalmából új sikereket kívánunk önöknek, kedves elvtársak, és az egész magyar népnek a szocializmus teljes felépítése és a világbéke érdekében kifejtett munkájukhoz. „- írják többek között a román vezetők.

a hős vietnami nép jókívánságait ho si minh, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának elnöke, truong chinh, a vdk nemzetgyűlése állandó bizottságának elnöke és pham van dong, a vdk minisztertanácsának elnöke tolmácsolták. „a magyar párt, kormány és nép testvéri támogatásáról biztosította a vietnami népet. értékes segítsége hatalmas támogatás népünknek az amerikai agresszió ellen, az észak-vietnam védelméért, dél-vietnam felszabadításáért és az ország békés újraegyesítéséért folytatott harcban... táviratuk végén a vietnami vezetők éltetik a magyar és vietnami nép testvéri barátságát.

a felszabadulásáért küzdő hős dél-vietnami nép nevében nguyen huu tho, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának elnöke küldött üdvözlő táviratot, amelyben a többi között hangsúlyozza: „a dél-vietnami nép és a nemzeti felszabadítási front nagyon örül a testvéri magyar nép nagyszerű sikereinek. kívánjuk, hogy a magyar nép további nagy győzelmeket érjen el. dél-vietnam népe és a felszabadítási front szívből köszöni a testvéri magyar nép támogatását és az amerikai imperialisták agressziója elleni felszabadítási háborunkhoz nyújtott napról napra növekvő segítségét...

/folyt.köv./

17.20./lm

- 39 -

ME

bb 63. /külföldi párt... 3. folyt./- szb

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából dobi istvánt táviratban köszöntötte hadzsi leshi, az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke.

dobi istvánhoz, az elnöki tanács elnökéhez intézett táviratukban fejezték ki jókívánásaikat nemzeti Ünnepünk alkalmából:

mohammed zahir sah, afganisztán királya,
huari bumedien, az algériai demokratikus és népi köztársaság forradalmi tanácsának elnöke,
1. baudouin, belgium királya,
h.a. castello branco, a braziliai egyesült államok elnöke,
alfredo ovando candia, a bolíviai köztársaság elnöke,
ne win tábornok, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke,
eduardo frei, a chilei köztársaság elnöke,
makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke,
christophe soglo tábornok, a dahomeyi köztársaság elnöke,
9. frigyos, dánia uralkodója,
g.a. nasszer, az egyesült arab köztársaság elnöke,
hailé szelasszió, etiópia császára,
u.k. kekkonen, a finn köztársaság elnöke,
charles de gaulle, a francia köztársaság elnöke,
2. konstantin, görögország királya,
ahmed sékou touré, a guineai köztársaság elnöke,
julianna, hollandia királynője,
s. radhakrisnan, az indiai köztársaság elnöke,
szukarno, az indonéz köztársaság elnöke,
a.s. m. aref, az iraki köztársaság elnöke,
m.reza pahlevi, irán császára,
z. sazar, izrael állam elnöke,
hirohito, japán császára,
a. szalal, a jemeni arab köztársaság elnöke,
horodom szihanuk herceg, kambodzsai államfő,
georges p. vanier, kanada fő kormányzója,
alphonse massamba debat, a kongói köztársaság /brazzaville/ elnöke,
szabah al-szalim al-szabah, kuwait emirje,
sri savang vatthana, laosz királya,
charles helou, a libanoni köztársaság elnöke,
2. erzsébet, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság királynője,
mahendra, nepal királya,

/folyt.köv./

17.25/Lm

- 40 -

Me

bb 63. /külföldi párt... 4. folyt./- szb

j.t. u. aguiyi-ironi, a nigériai köztársaság államfője,
m. ajub khan, a pakisztáni köztársaság elnöke,
l. sedar senghor, a szenegáli köztársaság elnöke,
hans schaffner, a svájci államszövetség elnöke,
6. gusztáv adolf, svédország királya,
dr. nureddin atasszi, a szíriai arab köztársaság elnöke,
iszmáil el azhari, a szudáni köztársaság kormányzótanácsának elnöke,
cevdet sunay, a török köztársaság elnöke,
habib burgiba, tunéziai köztársasági elnöke,
alberto heber usheri, az uruguayi keleti köztársaság nemzeti kormányzótanácsának elnöke.

péter jános külügyminiszterhez üdvözlő táviratot intézett:

nesti nase, az albán népköztársaság külügyminisztere,
a. buteflika, az algériai demokratikus és népi köztársaság külügyminisztere,
u. zenteno anaya, a bolíviai köztársaság külügyminisztere,
juracy magalhaes, a braziliai egyesült államok külügyminisztere,
ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere,
u thi han, a burmai unió külügyminisztere,
gabriel valdes, a chilei köztársaság külügyminisztere,
vaclav david, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere,
adam malik, az indonéz köztársaság külügyminisztere,
abba eban, izrael állam külügyminisztere,
norodom kantol, kambodzsai külügyminisztere,
csen ji, a kínai népköztársaság külügyminisztere,
pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere,
raul roa, a kubai köztársaság külügyminisztere,
adam rapacki, a lengyel népköztársaság külügyminisztere,
m. dugersuren, a mongol népköztársaság külügyminisztere,
otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere,
coneliu manescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere,
j. olascoaga casas, az uruguayi köztársaság külügyminisztere,
nguyen duy trinh, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztere. /mtl/

17.30/Lm

-41-

Me

bb 63. /külföldi párt... 3. folyt./- szb

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából dobi istvánt táviratban köszöntötte hadzsi leshi, az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke.

dobi istvánhoz, az elnöki tanács elnökéhez intézett táviratukban fejezték ki jókívánságaikat nemzeti Ünnepünk alkalmából:

mohammed zahir sah, afganisztán királya,
huari bumediën, az algériai demokratikus és népi köztársaság forradalmi tanácsának elnöke,
1. baudouin, belgium királya,
h.a. castello branco, a braziliai egyesült államok elnöke,
alfredo ovando candia, a bolíviai köztársaság elnöke,
ne win tábornok, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke,
eduardo frei, a chilei köztársaság elnöke,
makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke,
christophe soglo tábornok, dahomey köztársaság elnöke,
9. frigyos, dánia uralkodója,
g.a. nasszer, az egyesült arab köztársaság elnöke,
hailé szelasszié, etiópia császára,
u.k. kekkonen, a finn köztársaság elnöke,
charles de gaulle, a francia köztársaság elnöke,
2. konstantin, görögország királya,
ahmed sékou touré, a guineai köztársaság elnöke,
julianna, hollandia királynője,
s. radhakrisnan, az indiai köztársaság elnöke,
szukarno, az indonéz köztársaság elnöke,
a.s. m. aref, az iraki köztársaság elnöke,
m.reza pahlevi, irán császára,
z. sazar, izrael állam elnöke,
hirohito, japán császára,
a. szalal, a jemeni arab köztársaság elnöke,
horodom szihanuk herceg, kambodzsai államfő,
georges p. vanier, kanada fő kormányzója,
alphonse massamba debat, a kongói köztársaság /brazzaville/ elnöke,
szabah al-szalim al-szabah, kuwait emirje,
sri savang vatthana, laosz királya,
charles helou, a libanoni köztársaság elnöke,
2. erzsébet, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság királynője,
mahendra, nepal királya,

/folyt.köv./

17.25/Lm

- 40 -

Me

bb 63. /külföldi párt... 4. folyt./- szb

j.t. u. agulyi-ironsi, a nigériai köztársaság államfője,
m. ajub khan, a pakisztáni köztársaság elnöke,
l. sedar senghor, a szenegáli köztársaság elnöke,
hans schaffner, a svájci államszövetség elnöke,
6. gusztáv adolf, svédország királya,
dr. nureddin atasszi, a szíriai arab köztársaság elnöke,
iszmail el azhari, a szudáni köztársaság kormányzótanácsának elnöke,
cevdet sunay, a török köztársaság elnöke,
habib burgiba, tunéziai köztársasági elnöke,
alberto heber usheri, az uruguayi keleti köztársaság nemzeti kormányzótanácsának elnöke.

péter jános külügyminiszterhez üdvözlő táviratot intézett:

nesti nase, az albán népköztársaság külügyminisztere,
a. buteflika, az algériai demokratikus és népi köztársaság külügyminisztere,
u. zenteno anaya, a bolíviai köztársaság külügyminisztere,
juracy magalhaes, a braziliai egyesült államok külügyminisztere,
ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere,
u thi han, a burmai unió külügyminisztere,
gabriel valdes, a chilei köztársaság külügyminisztere,
vaclav david, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere,
adam malik, az indonéz köztársaság külügyminisztere,
abba eban, izrael állam külügyminisztere,
norodom kantol, kambodzsai külügyminisztere,
csen ji, a kínai népköztársaság külügyminisztere,
pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere,
raul roa, a kubai köztársaság külügyminisztere,
adam rapacki, a lengyel népköztársaság külügyminisztere,
m. dugersuren, a mongol népköztársaság külügyminisztere,
otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere,
comeliu manescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere,
j. olascoaga casas, az uruguayi köztársaság külügyminisztere,
nguyen duy trinh, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztere. /mti/

17.30/Lm

-.-
-41-

Me

bb. 59. tizenegy megye munkavédelmi felügyelőinek tanácskozása szolnokon

vid/sk/a/fm

1966. április 6.

a pedagógusok szakszervezetének rendezésében szerdán szolnokon megkezdődött 11 megye pedagógus-munkavédelmi felügyelőinek harmadik országos továbbképző tanácskozása. az első napon több előadás hangzott el az iskolák munkavédelmi feladatairól a testnevelés, a politechnikai foglalkozások terén. az állami biztosító főigazgatósága tíz pedagógust munkavédelmi tevékenységéért jutalomban részesített./mti/

bb. 60. közlekedési balesetek

tm/a/bs

1966. április 6.

a 22. kerületben, a nagytétényi ut és a dózsa györgy ut torkolatánál szűcs lászló, 32 éves budapesti lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerületben a práter utca és a kemény zsigmond utca torkolatánál horváth istván 10 éves iskolai tanuló szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a győr megyei pinnye község határában ginczer zoltán 19 éves gimnáziumi tanuló személygépkocsival egy villanyoszlopnak ütközött. a gépkocsi utasai közül özvegy ginczer józsefné, 76 éves pinnyi lakos a helyszínen belehalt sérüléseibe, az autó további három utasa könnyebben megsérült./mti/

17.45/Lm

-42-

bb. 61. új állatgyógyszer, az aquital

vid/ká/sl/a/bs

1966. április 6.

a debreceni biogal gyógyszergyárban üzembővítéssel teremtettk meg a lehetőséget annak, hogy új gyógyszereket állítsanak elő. a profilbővítési program szerint szerdán új állatgyógyszerek, a megbetegedések megelőzésére szolgáló aquitalnak nagyüzemi gyártását kezdték meg./mti/

bb. 62. sertéstenyésztési ankét jánoshalmán

vid/ká/sk/a/bs

1966. április 6.

a bács-kiskun megyei tanács és az agrártudományi egyesület állattenyésztési csoportja szerdán sertéstenyésztési ankétot rendezett jánoshalmán, amelyen több mint 200 állattenyésztési szakember, termelőszövetkezeti vezető vett részt. dara józsef, a megyei tanács vb mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője bevezető előadásában elmondotta, hogy az ország sertésállományának mintegy 10 százalékát tartják bács-kiskun megyében. a cornwall tenyészállomány 90 százalékát tenyésztik itt. az elmúlt években csökkent a megye kocaállománya, ez annak tulajdonítható, hogy a nagyüzemi gazdaságokban még mindig nem kielégítőek a tartási viszonyok. a következő évek feladata, hogy a hiányosságokat pótolják és a sertéstenyésztést jól jövedelmező üzeméggé fejlesztik. cél az, hogy a jelenlegi tenyészállományt kétszeresére növeljék, s 1970-re a malacsaporulatokkal együtt - félmillió sertést tartsanak bács-kiskun megyében. ezután az állattenyésztési kutató intézet munkatársai a célszerű nagyüzemi tartási viszonyokról, s a takarmányozás legjobban bevált módszereiről tájékoztatták a résztvevőket. ezt követően bemutatták a jánoshalmi tsz-közi sertéstelepét./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 31./ magyar tudós-delegáció.../ hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k .

/mti/

17.45/Lm

-43-

bb. 64. a tit országos történelmi választmányának ülése kecskeméten

vid/tné/a/fm

1966. április 6.

Szerdán kecskeméten tartotta idej. ülését a tudományos ismeretterjesztő társulat országos történelmi választmánya. az ülést dr. mód aladár egyetemi tanár, a választmány elnökét nyitotta meg. a történelmi ismeretterjesztésben résztvevő fővárosi és vidéki történészek megvitatták szakcsoportjaik múlt évi munkáját, s az idej. feladatokat. a tit történelmi szakosztályai tavaly 4588 előadást szerveztek ország-szerte, s ebből 1227-et a falvakban és a termelőszövetkezetekben tartottak meg. kiemelkedő eredményt értek el pest megyében, ahol 1965-ben 429 történelmi tárgyú előadás hangzott el. az előadásoknak ország-szerte 251 000 hallgatója volt. továbbra is fő célkitűzésként jelölték meg a helyes történelmi szemlélet kialakítását. éppen ezért szorgalmazzák az ujkori, és a legujabbkori történelem ismertetését. ezenkívül nagy súlyt helyeznek a művelődéstörténeti előadások színvonalának emelésére. a célok érdekében - figyelembevétel a helyi adottságokat - megalakítják a tit történelmi szakcsoportjait a járási székhelyeken is./mti/

bb. 65. j.l. poljanivszkij író sopronban

vid/tné/a/fm

1966. április 6.

a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet delegáció egyik csoportja - j.l. poljanivszkij író vezetésével - kedden és szerdán győr megyébe látogatott. a küldöttség tagjai megismerkedtek a megye vezetőivel, a győri üzemekkel és a város nevezetességeivel, majd sopronba vezették útjuk. itt régi ismerősként üdvözölték j.l. poljanivszkij írókat, aki 1945 április 4-én mint a felszabadító szovjet hadsereg katonája járt a városban. ezt naplójában is megörökítette, amelyben szeretettel emlékezik meg házigazdáinak vendéglátásáról. poljanivszkij nagy elismeréssel nyilatkozott a város fejlődéséről./mti/

17.48/Lm

-44-

bb. 66. megalakult a magyar kereskedelmi kamara jugoszláv tagozata

t/sz/sk/a/vg

1966. április 6.

Szerdán, a magyar nemzeti bank nagytermében tartotta alakuló ülését a magyar kereskedelmi kamara jugoszláv tagozata. kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke üdvözölte a magyar és a jugoszláv gazdasági élet jelentős képviselőit, továbbá dusan csalics jugoszláv nagykövetet és elmondta, hogy a jugoszláv szövetségi gazdasági kamarában hat héttel ezelőtt jött létre magyar szekció.

- a tagozatok megalakulását az teszi különösen időszerűvé és jelentőssé, - mondotta -, hogy a két ország külkereskedelmi minisztere a napokban írta alá az 1970-ig szóló hosszulejratu árucsereforgalmi megállapodás jegyzőkönyvét. ez a szerződés lehetőséget ad arra, hogy évente mintegy 10 százalékkal növekedjék a magyar-jugoszláv kereskedelmi forgalom. a lehetőségek kihasználása azonban a kereskedelmi és iparvállalatokra vár és ebben tudnak hathatósan közreműködni a kamarai tagozatok.

a tagozatok sokrétű feladatairól, terveiről anton bole, a jugoszláv szövetségi gazdasági kamara elnöke, aki szintén felszólalt az ülésen, az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- a tagozat munkájába bekapcsolódnak mindazok a vállalatok, intézmények, amelyek leginkább érdekeltek a két szomszédos ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztésében. jugoszláviában a szövetségi kamara átfogja az iparvállalatok és kereskedelmi szervek széles körét, vagyis a gazdasági élet egészét. a tagozat feladatának tekinteti, hogy a most megvalósuló gazdasági reform célkitűzéseinek megfelelően kooperációt alakítson ki a termelőüzemek, tervező és tudományos intézetek, valamint kereskedelmi szervek, sőt még a szerviz - hálózatot megszervező, a szolgáltatásokat ellátó vállalatok között is. különösen nagy lehetőségek nyílnak a gyártásszakosításra és kooperációra a gépiparban. az együttműködés módjainak tanulmányozására egy jugoszláv delegáció látogatott magyarországra és belgrádban a tagozat keretében 12 bizottság alakult, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok dinamikus fejlesztését elősegítse./mti/

18.00/Lm

-45-

bb. 67. pompázó virágok, csicsergő madárcák

t/tf/sk/a/bs

1966. április 6.

színes kavargása, hangulatos látványa fogadja a bajcsy zsilinszky uti dírer szalonba betérő érdeklődőket, ahol szántó piroska grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán este, a fenti két témát dolgozza fel a művész szinte valamennyi kompozícióján. a kollekcióhoz római györgy mondott méltató szavakat a megnyitó ünnepségen. a tárlatot két hétig tekinthetik meg a művészetbarátok./mti/

-.-
-46-

bb. 68. alekszej leonov a józsef attila uttörőházban és csepelen

t/d1/sk/a/zs

1966. április 6.

a legifjabbakkal, a kék-és vörösnnyakkendős pajtások több mint egymillió táborának képviselőivel találkozott szerdán délután a 9. kerületi józsef-attila uttörőházban alekszej leonov népünk úrhajós vendége, a dobó katalin uttörőcsapat megbízásából csigás ági köszöntötte társai nevében formás, orosznyelvű beszédben a világűr-első gyalogosát, akit háromszoros éljennel fogadott és tiszteletbeli uttörővé avatott a látogatás hírére összegyűlt gyereksereg. ezután rövid körnézet következett a jórészt társadalmi összefogásból emelt épületben. az uttörőház gazdasszony körének tagjait éppen palacsintásütés közben találta a voszhod-2. másodpilótája, s nyomban meg is kóstolta a kedvesen kínált „remeküket”, a szomszéd teremben, ahol a „nóták”, „gyakoroltak, dallal köszöntötték, a játékszobában pedig tréfás vetélkedőre hívták ki a messziről érkezett látogatót. a könyvtárban, amelynek 1200 olvasója van, arról faggatta az egyik kisleányt az úrhajós, hogy melyik könyv tetszett neki a legjobban, s mert a kisleány nem adott határozott választ, leonov tréfásan megjegyezte: „ugy lát-szik diplomata lesz belőled”,.

a csillagászati szakkör tagjait aláírásával és egy rajzzal ajándékozta meg alekszej leonov. az ernst thälmann uttörőcsapat tagjai, akik örsi foglalkozást tartottak az egyik teremben, arról számoltak be az úrhajós családjának, hogy nyáron a német demokratikus köztársaságba készülnek, s az utazás költségeit maguk teremtik elő. vendégünk ezután a bábjátékosokkal találkozott, jót derült a káposztás-kert négy lábú örének kabancjain. majd a riporter-örs tagjainak kérdéseire válaszolt, s egyegek között elmondta, hogy az úrutazásról készített rajzaiból, festményeiből a közelmúltban párizsban rendeztek kiállítást.

alekszej leonov végül az uttörőház nagytermében baráti összejövetelen találkozott a 9. kerületi uttörőkkel. szabó ferencnek, a magyar uttörő szövetség titkárának bevezető szavai után rövid beszédben köszöntötte az új nemzedék képviselőit. - tanuljatok szorgalmasan - buzdította a pajtásokat, - éljetez barátságban egymással, készüljetez jól az életre, hogy méltó kezekbe kerüljön a szocialista magyarország jövője.
/folyt.köv./

19.10/Lm

- 47 -



bb. 68./ alekszej Leonov.....1. folyt./a

a józsef attila uttoróházból a csepel vas-és fémművekbe vezetett alekszej Leonov utja; nagygyűlésen találkozott a gyár-óriás dolgozóival. borbély sándor, a csepel vas-és fémművek pártbizottságának titkára üdvözölte a kedves vendéget. hangsúlyozta, hogy alekszej Leonov személyében nemcsak a hőst, hanem a szovjet emberek képviselőjét, a 23. pártkongresszus küldöttét is köszöntik, ünneplik.

ezután a nagygyűlés részvevőinek ünneplése közben alekszej Leonov emelkedett szólásra:

- úgy gondoltam; nem utazhatom el Magyarországról anélkül, hogy ne keressem föl csepelt, ezt a nagymúltú városrészt, amelynek hagyományaira, hősiességére helytállására nemcsak a magyar, hanem a nemzetközi munkásmozgalmak is méltán lehet büszke, - hangsúlyozta előljáróban, majd egyebek között így folytatta:

- örömmel számolok be arról, hogy jó munkát végez a szovjetunió kommunista pártjának 23. kongresszusa. a küldöttek, akiknek népes testületében a szovjet űrhajósok családjának tagjai is helyet kaptak, szovjet hazánk életének valamennyi fontos kérdését megvitatják. számbaveszik az eredményeket, szigorúan megbírálják a hibákat és alkotó véleménycserében formálják a további tennivalók programját.

- nagyhatású beszédet mondott a kongresszus fórumán kádár jános elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt küldöttségének vezetője. szavait tizenháromszor szakította félbe a küldöttek viharos tapsa, tapszésznyilvánítása. valamennyiünk szívéből szólott, amikor hangsúlyozta, hogy semmi sem zavarhatja meg a magyar és a szovjet nép örök barátságát. hiába berzenkednek, áskálódnak ellenségeink, ezután is tovább fejlődnek kapcsolataink, s ez mindannyiunk javát szolgálja.

- a Luna 10. mesterséges űrállomás, amely éppen a napokban tért rá hold-körüli pályájára, az internacionale hangjaival hívta a földet, s köszöntötte a szovjet kommunista kongresszusát. nagyszerű szimbólum ez, mert a szocializmus ügyének diadalát jelenti és hirdeti a földön és a világűrben egyaránt. - mondotta alekszej Leonov, majd a szovjet űrpilóták életéről beszélt.
/folyt.köv./

19.20/a

- 48 -

W

bb 33. /megkezdte közgyűlését... 5. folyt./- szb

a közgyűlés az elnökségi beszámoló után daniel józsefnek, a szövetség ipari formatervező szakosztály titkárnak elnöklétével folytatta a tanácskozást délután, amikor a referátummal kapcsolatos hozzászólások hangzottak el. a sokoldalúan kibontakozott véleménycserében felszólt bér rudolf, xantus gyula, németh aladár, breznay józsef, konyocsik jános, béres jeno, ek sándor, tamás ervin, engelaz józsef, mácsay istván, sváby lajos, papp jános, pécsi lászló, bencsik istván, soltra elemér, buzás lászló, bartha lászló és juris ibolya. a közgyűlés csütörtök reggel folytatódik. /mti/

-.-

bb 69. nyereménybetétkönyv sorsolás

1 kf/kf szb vg

1966. április 6.

az országos takarékpénztár szerdán délután mezőberényben tartotta a nyereménybetétkönyvek 1966. első negyedévi sorsolását.

a húzáson az 1966. március 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényes nyereménybetétkönyvek vettek részt. mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az első negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték:

számvégződés	nyeremény százalék	számvégződés	nyeremény sz.
0 18	25	524	25
076	25	571	50
105	200	642	25
147	100	663	25
184	25	702	25
✓ 201	50	711	25
234	25	721	25
262	25	745	25
274	25	761	25
318	25	811	25
345	25	869	25
375	25	948	25

a nyereményt április 18-tól fizetik ki a betétkönyvet kiállító otp fiókok, postahivatalok, illetve takarékszövetkezetek. /mti/

-.-

19.25/Lm

- 49 -

✓ 209

25

W



bb 70. baráti találkozó az újságíró szövetségben

t ms/sk szb bs

1966. április 6.

az sz.n. kozlov vezérőrnagynak, a vojennaja miszl című szovjet elméleti hadtudományi folyóirat főszerkesztőjének vezetésével, hazánkban tartózkodó szovjet újságíró-küldöttség, szerdán barcs sándornak; a magyar újságírók országos szövetsége elnökének és siklósi nórbertnek, a szövetség főtájkárának meghívására baráti találkozózn vett részt a magyar sajtó házában. a többérás szivélyes eszmecserén jelen volt dr. orbán lászló, az msmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, borbándi jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a magyar sajtó több ismert munkása. ott volt jean-maurice hermann, a nemzetközi újságíró szervezet elnöke, ny.ny. szikacsov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa és sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attsé. /mti/

bb. 71. lezajlott a középiskolások orosz nyelvi tanulmányi versenye

t/ms/sk/a/-zs

1966. április 6.

a művelődésügyi minisztérium, a kisz központi bizottsága és az mszt szerdán a magyar-szovjet barátság házában rendezte meg az országos középiskolai orosz nyelvi tanulmányi versenyt döntőjét.

az általános tantervű középiskolák versenyében első lett és 2000 forint jutalmat kapott köves katalin/ budapest, móríc zsigmond gimnázium, 4.o./ az 1000 forintos második díjat rébel sándor/ budapest, kölcsöy gimnázium, 4.o./, az 500 forintos harmadik díjat fejér ildikó/ budapest, szilágyi erzsébet gimnázium, 4.o./ kapta.

a további helyezettek ivánfalvi györgy/sárospatak, rákóczi f. gimnázium, 4.o./, szabó imre / budapest, kandó kálmán technikum, 4.o./ bogvár judit/ nagykörös, arany jános gimnázium, 4.o./, pogonyi lajos/hatvan, bajza józsef gimnázium, 4.o./, megyeri istván/ szeged, ságvári endre gimnázium, 3.o./ czakó miklós/ kiskunfélegyháza, petőfi sándor gimnázium, 4.o/ és horváth éva/ budapest, madách gimnázium, 4.o./.

/folyt.köv./
19.50/Lm

- 50 -

bb. 71./ lezajlott..... folyt./a

az orosz tagozatu középiskolák versenyét horváth katalin és somogyi katalin, a budapesti radnóti miklós gimnázium negyedik osztályos növendékei nyerték. horváth katalin jutalma tiznapos szovjetunióbeli utazás, somogyi katalin 2000 forint. az 1000 forintos második díjat bodonhelyi zsuzsa/ budapest, móra ferenc gimnázium, 4.o./, az 500 forintos harmadik díjat pék sándor/ debrecen, bethlen gábor közgazdasági technikum, 4.o./ nyerte. a további hét helyezett: l,auré clarisse/budapest, fazekas mihály gimnázium, 4.o./, kun lászló/sárospatak, rákóczi ferenc gimnázium, 4.o./, árus erika/békéscsaba, róza ferenc gimnázium, 4.o./, zombai ildikó/szolnok, versey ferenc gimnázium, 4.o./, tatár róza/hódmezővásárhely, bethlen gábor gimnázium, 4.o./, pridalkó dezső/ cegléd, kossuth lajos gimnázium, 4.o./, és kovács jeno/ pécs, nagy lajos gimnázium, 4.o./

mindkét kategóriában győztesek és a helyezettek felvételi vizsga nélkül kerülhetnek azokra az egyetemekre, ahol a felvételi vizsga egyik tárgya az orosz nyelv.

a középiskolai tanulmányi versennyel egyidőben bonyolították le a kisz és az mszt által a technikumok és szakiskolák diákjainak részére kiírt orosz nyelvi versenyt országos döntőjét.

az első helyre capp gizella/debrecen, vegyipari technikum, 4.o./ került, második lett márton zsuzsanna/ salgótarján, gépipari technikum, 4.o./ harmadik lakatos árpád/ budapest, 13. kerületi vendéglátóipari technikum, 4.o./

az első két versenyző jutalma szovjetunióbeli utazás, a harmadik helyezetté csehszlovákiai ut./mti/

20.00/Lm

- 51 -

bb 68. /alekszej Leonov... 2. folyt./- szb

beszámolt arról, hogy mindannyian szorgalmasan tanulnak, dolgoznak, készülnek az új, az eddiginél is nagyobb feladatok megoldására, majd így folytatta:

- amikor, mi úrpitóták nyugati országokban járunk, gyakran szembe találjuk magunkat a kérdéssel: miért van sz, hogy jóllehet az egyesült államokban a nagynyilvánosság előtt bonyolítják le a kísérleteket, a szovjetunióban sohasem hozzák nyilvánosságra a startok időpontját, sohasem adnak közvetítést a kilövésekről. tréfásan egy népi mondással szoktunk válaszolni erre: „az orosz tyuk akkor kotkodácsol, amikor már tojt...”

- űrhajóinkat moszkvában a népgazdasági kiállításon bárki megnézheti, rakétáinkat pedig éppen azért nem mutatjuk be működés közben, mert nyugaton kíváncsiak rájuk. rakétáink, amelyekről köztudott, hogy jobbak, nagyobb teljesítőképességűek, mint az amerikaiaké, ugyanis nemcsak űrhajóinkat emelik magasba, hanem hazánk, az egész szocialista közösség védelmét is szolgálják. ezért azzal válaszolunk az érdeklődőknek, hogy ériék el az egyesült államok kormányánál: járuljon hozzá az általános és teljes leszereléshez, az ezzel kapcsolatos megállapodások után bárki megnézheti a korszerű technikának ezeket a vívmányait, sőt készséggel oda is ajándékozhatjuk őket, ha megkérnek rá bennünket.

- mi úgy gondoljuk, hogy nem a reklám a fontos. sikereink egyébként is önmagukért beszélnek, s többet használnak a világűr kutatás ügyének, mint egy-egy esetleges helyszíni közvetítés. - mondotta egyének között befejezésül a nagygyűlés résztvevőinek, hosszantartó nagy taps közben a szovjet űrhajós.

alekszej Leonov a nagygyűlés után vendéglátóinak meghívására rövid körútát tett a csepel vas- és fémművekben. megtekintette a motorkerékpárgyár és az egyedi gépgyár néhány részlegét, melegen elbeszélgetett a dolgozókkal, s jó néhány brigádnaplóban aláírásával örököltette meg a találkozás emlékét. végül a pártmunkás könyvtárban baráti összejövetelen találkozott a csepel vas- és fémművek vezetőivel, kiváló dolgozóival. /mti/

...-

20.07/Lm

LM

- 52 -

bb 72. időjárásjelentés

sk szb bs

1966. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 6-án, szerdán 19 órakor:

szép idő

várható időjárás csütörtök estig: időnkinti felhősödés, eső nélkül, gyenge, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között. /mti/

..-

bb. 73. új fejezet kezdődött a magyar olajkutatásban - megkezdtek a 6000 méter mélyre tervezett olajkut furását

vid/sk/a/bs

1966. április 6.

új fejezet kezdődött a magyar olajkutatás történetében. 1966. április 6-án a délzalai olajmezők b-3.-as furási pontján megkezdtek az első nagymélységű, 6000 méter mélyre tervezett olajkut furását. az 53 méter magas toronnyal felszerelt modern, nagyteljesítményű furóberendezést annak a kútnak a közelébe telepítették, ahol 29 évvel ezelőtt feltárták az első magyar olajlelőhelyet.

a nagymélységű furás egyik érdekessége, hogy a kut legfelső, kezdő szakaszának átmérője akkora, hogy abban egy ember is könnyen leereszkehdhetne. a mélyítés során az eddig ismert legjobb furási technológiát és eszközöket alkalmazták, többek között: a közepkemény kőzetet turbinarendszerű furóval harántolják át, görgős és gyémánt furót alkalmaznak. a biztonságos furás érdekében világviszonylatban is a legmodernebb lyukelzáró, úgynevezett kitörésgátló berendezést szereltek fel.

az új mélyfurási ponton alkalmazott gépi és szerkezeti berendezés minden egyes darabja új, s a berendezés gépegyeségeit négy darab, egyenként 1000 lóerős diesel motor hajtja meg.

/folyt.köv./

20.30/a

- 53 -

LM



bb. 73./ uj fejezet..... folyt./a

a délzalai olajmezőkön három évtizede az ugynevezett sekély és közép mély furású kutakból termelték az olajat és a földgázt. furási szakemberek, geológusok és tudományos kutatók szerint az ennél mélyebben levő kőzetek is tartalmaznak szénhidrogéneket, kőolajat és földgázt. ennek a mélyfurásnak éppen az a célja, hogy megállapítsák rejt-e kőolajat a föld gyomra ebben a mélységben. a zalai olajkutatók előre meghatározott, tudományos alapokon nyugvó program szerint végzik a mélyszinti olajkutatót.

1966. április 6-a a magyar olajkutató történetének új lapja azért is, mert a délzalai olajmezőkön már folyó mélyszinti 4500 méteres furások és a szerdán megkezdett nagymélységű kut eredményei hosszabb távra meghatározzák a délzalai olajmezők jövőjét.

az első nagymélységű olajkutató furási idejét két évre tervezik a furási szakemberek. közép-európában ez az első 6000 méteres mélyfurási kísérlet./mti/

-. -

bb 74. sarlós istván vacsorát adott alekszej leonov tiszteletére

t di/sk szb bs

1966. április 6.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szerdán a hármashatár-hegyi étteremben vacsorát adott alekszej leonov úrhajós alezredest, a szovjetunió hőse tiszteletére. megjelent czinege lajos vezérezredest honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, németh károly, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, bojti jános külügyminiszterhelyettes, továbbá társadalmi életünk számos más vezető személyisége. ott volt ny.r. seleh követ-tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, sz.d. zotov vezérőrnagy, a budapesti szovjet nagykövetség katonai attaséja. részt vett a vacsorán i.v. tutarinov vezérezredest, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők parancsnokának magyarországi képviselője, valamint sz.a. andrjusenko altábornagy, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokának helyettese. a szívélyes baráti hangulatban lezajlott vacsorán sarlós istván és alekszej leonov mondott pohárköszöntőt. /mti/

20.50/lm

-. -
-54-

mti

bb 75. coventry főpolgármestere dunaujvárosban

vid sk szb bs

1966. április 6.

dunaujváros és kecskemét angol testvérvárosának coventrynek főpolgármestere m.parfit feleségével szerdán dunaujvárosba érkezett. az angol főpolgármester csütörtökön a város vezetőivel tárgyal. /mti/

-. -

- v é g e -

21.00/a

- 55 -

mti

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 7.

bb 1. virágot bontottak a duna-tisza közli barackosok

vid ká/sk szb ká

1966. április 7.

a duna-tisza közén most virágoznak a kajszibarackfák. a nagyüzemi és házi kertekben másfélmillió barackfa ültött virágköntöst. különösen a zárt telepítésű barackosok nyújtanak szép látványt. az időjárás azonban nem kedvez a baracknyílásnak. a tél végi melegben megduzzadt rügyek mintegy 10 százaléka elfagyott, most pedig a borongós, hűvös idő miatt a rovarok nem segítik eléggé a megtermékenyülést. bács megye déli részén, a kelebiai kertekben hófehér díszben pompáznak a májusi cseresznyefák is. /mri/

--

bb 2. megérkezett az első spárga a felvásárló telepekre

vid ká/sk szb ká

1966. április 7.

az ország legnagyobb spárgatermő vidékén, bács-kiskun megye gyorsan felmelegedő talajain megkezdtek a friss zöldség szedését. elsőnek a kunbajai állami gazdaságból érkezett szállítmány a felvásárló telepre. ezt követően folyamatosan érkezik majd a spárga a nagyüzemi ültetvényekről és a házi kertekből. a mék kecskeméti feldolgozó telepén válogatják, kötegelik a hófehér spárgát. becslések szerint mintegy 25 vagon spárgára számít a kereskedelem, amelyből bőven jut a hazai fogyasztóknak is. /mti/

--

-1-

1/1